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IZ GLAVNEGA URADA K. S. K. JEDNOTE 
VPRAŠANJE JEDNOTINE HIŠE SE NI REŠENO 

Pri minuli konvenciji je gospodarski odbor priporočal, da 
poslopje, v katerem se nahaja glavni urad Jednote, potrebuje 
gotovega popravila. Dalje je omenjeni odbor priporočil, da 
glavni predsednik imenuje odbor treh članov, ki naj bi ogledal 
to poslopje in potem poročal pri seji glavnega odbora, v kak-
šnem položaju se poslopje nahaja in da naj bi istočasno podal 
priporočilo, kako naj bi se poslopje popravilo in preuredilo, 
da bi odgovarjalo poslovanju Jednote. 

Sobrat glavni predsednik je smislom konvenčnega sklepa 
tak stavbinski odbor imenoval. 

Stavbinski odbor je Jednotino hišo ogledal in prišel do 
zaključka, da hiša potrebuje popravila in preureditve, ter je 
priporočil, da bi se dozidalo k hiši še eno nadstropje. 

Glavni odbor j e vzel priporočilo stavbinskega odbora na 
znanje in takoj najel arhitekta, da pripravi potrebne načrte za 
dozidavo še enega nadstropja k sedanji hiši. 

Ko so bili načrti po arhitektu pripravljeni, se je razpisalo 
ponudbe. 

Najnižja cena za dozidavo še enega nadstropja je bila 
$18,212.88. Ako se k tej svoti prišteje še stroške arhitekta in 
druge stroške, ki bi znali pri popravilu nastati, bi preureditev 
glavnega urada stala najmanj $22,000.00. 

Ko so bile ponudbe pri seji glavnega odbora prečitane in 
ko se j e doznalo, da bi preureditev stala najmanj $22,000.00, 
je stavbinski odbor prišel do zaključka, da bi bilo zelo nespa-
metno tako veliko svoto denarja potrošiti in zazidati v sedanje 
Jednotino poslopje. 

Stavbinski odbor je priporočal, da bi bilo veliko bolje, če 
bi se sedanje poslopje za primerno ceno prodalo, ter da bi se 
kupilo novo zemljišče in da bi se zidal nov urad na tak način, 
da bi odgovarjal Jednotinemu poslovanju za vsa bodoča leta. 

Priporočilo stavbinskega odbora se j e vzelo na znanje. 
Glavni odbor je na to nameraval kupiti poslopje bivše J6-

liet National banke. ? Vsled previsoke kupne cene se nakup ni 
mogel izvršiti. 

Nato se je sobrat glavni predsednik obrnil s posebno 
okrožnico na vsa krajevna društva, s priporočilom, da naj 
članstvo odloČi, se li naj zida nova hiša ali ne. 

Izmed skupnega števila 187 krajevnih društev se j e 134 
društev izrazilo za zidavo novega poslopja. Dvaindajset dru-
štev se je izrazilo, da naj se zadeva odloži do prihodnje kon-
vencije. Dvoje društev je bilo nevtralnih; ostalih 29 društev 
ni na predsednikovo okrožnico ničesar odgovorilo. 

Na podlagi tega je bil pri minuli seji glavnega odbora 
imenovan posebni odbor z nalogo, da stopi v dogovor s zavaro-
valninskim departmentom države Illinois, ter da kupi potreb-
no zemljišče in prične z zidavo hiše kakor hitro mogoče. 

Ta odbor je šel takoj na delo. Izbran je bil gotov prostor, 
kjer naj bi se zidalo novo Jednotino poslopje. Takoj zatem 
je bila cela zadeva naznanjena na zavarovalninski department 
v Springfield, Illinois. 

Predstojnik zavarovalninskega departmenta je izjavil, da 
mu je osebno znano, da so sedanji prostori glavnega urada 
premajhni, in bodo pričenši s 1. jan. 1938 še veliko bolj pre-
majhni, ker se bo moralo za glavni urad nakupiti za poslovanje 
potrebne stroje. 

Načelnik omenjenega departmenta je ravno tako omenil, 
da sedanje poslopje ne odgovarja zahtevam Jednotinega po-
slovanja in ne bo nikdar odgovarjalo. Po njegovem mnenju 
bi bilo popravilo hiše samo trošenje denarja, čemur zavaroval-
ninski department naravnost oporeka. 

Načelništvo zavarovalninskega departmenta smatra zida-
nje novega poslopja za Jednotino poslovanje potrebno. 

Ravno tako je načelnik zavarovalninskega departmenta 
pri volji, dovoliti za zidavo novega poslopja potrebno svoto iz 
smrtninskega sklada, tako da ne bo v ta namen članstvu treba 
plačati nikakoršnih posebnih asesmentov. 

Prej pa, ko se zamore z delom pričeti, načelnik zavaroval-
ninskega departmenta priporoča, da se zadeva zidanja nove 
Jednotine hiše predloži članstvu potom splošnega glasovanja 
v odobritev. 

Zavarovalninski department to priporoča iz sledečih raz-
logov: 

1) Sklep gospodarskega odbora, ki je bil odobren pri mi-
nuli konvenciji, ne daje odboru pravice zidati novo poslopje. 
Sklep konvencije daje odboru samo moč popraviti sedanje po-
slopje. 

2) Okrožnico, ki j o je sobrat glavni predsednik naslovil 
na krajevna društva, se temeljem pravil ne more smatrati za 
splošno glasovanje. 

3) Zavarovalninski department se želi zavarovati proti 
nepotrebnimi kritikami, zato priporoča, da se zadeva zidanja 
hiše na zakonit način potom splošnega glasovanja reši. 

Načelništvo zavarovalninskega departmenta tudi priporo-
ča, ua ni treba s to zadevo čakati do prihodnje konvencije, mar-
več naj se takoj predloži članstvu potom referenduma v re-
šitev. 

Na podlagi zgorajšnjega priporočila in »vsled želje glav-
nega odbora, ki želi, da se zadeva Jednotine hiše kakor hitro 
mogoče reši, 'zato j e bila sprejeta naslednja resolucija: 

Dalje na drugI strani 

CLEVELANDSKE NOVICE 
Misijon pri sv. Vidu 

V cerkvi sv. Vida se je zače 
minulo nedeljo sv. misijon 
slovenskem jeziku, katerega vo-
di Rev. Vital Vodušek iz Ljub-
ljane. Tekoči teden 'je ta cer 
kvena pobožnost za ženske, pri 
hodnji teden bo pa za moške 
Slovesen sklep sv misijona bo 
v nedeljo, 17 oktobra 

Podaljšan rok za plačevanje 
davka 

lz urada okrajnega blagaj 
nika se nam poroča, da je rok 
plačevanja osebnega dohodnin 
skega davka podaljšan do 20 
oktobra. 

Vest iz domovine 
Mrs. Karolina Modic, 6201 

St. Clair Ave., je dobila iz do-
movine žalostno vest, da je pre-
minul v vasi Strmica pri Lu 
žar jih njen ljubljeni oče v vi-
soki starosti 90 let. Umrl je 
14. septembra. Ranjki zapu-
šča v domovini sina Andreja 
in hčer Ano Žnidaršič. V A-
meriki pa hčer Karolino Modic, 
hčer Alo jz i jo Trenta, sina Jo-
sipa Zakrajšek in več drugih 
sorodnikov. Naj bo dobremu 
možu mirna domača zemlja. 

Povratek iz domovine 
Minuli petek," tT oktobra, so 

se vrnili z večmesečnega obiska 
v domovini: Mrs. Urška Šepic, 
Mrs. Rose Homovec, Mrs. Ge-
novefa Supan, Mr. Fr Draš 
ler, Mr. in Mrs. Leo Zupanec, 
Mr. Albin Poznik in Mr. John 
Find. Potovali so s parnikom 

Normandie." Dobrodošli zo-
pet v naši sredini! 

Smrtna kosa 
V petek večer dne 1. oktobra 

je po kratki in mučni bolezni 
preminul v mestni bolnišnici 
Martin Rade, star 72 let, sta-
nujoč na 6030 Carry Ave. Bil 
je vdovec. Tu zapušča tri si-
nove, Antona, Jožefa in Fran-
ka ter več sorodnikov. V A-
meriki je živel nad 45 let. — 
Dne 4. oktobra se je vršil po-
greb Joseph Levstika, ki je bil 
24. septembra ubit od avtomo-
bila. Ranjki je bil star 42 let, 
doma iz vasi Zverče pri Žužem-
berku. V Ameriki j e živel 25 
et. Tu zapušča ranjki tri se-

stre : Antonijo Župec, Mary De-
jak in Angelo Pirnat ter bra-
ta Petra. 

Ponesrečena rojaka 
Dne 28. septembra popoldne 

je bil pri delu smrtno poškodo-
van v tovarni John Zitko, po 
domače Lekačov, stanujoč na 
1425 E. 53 St. Star je bil 71 
et. Tu zapušča žalujočo so-

progo Apoloni j o, katere rod-
binsko ime je Robida. Poprej 
se je pisala Glavič. Ranjki za-
pušča tudi sedem otrok, in si-
cer Apolonijo omoženo Kikel, 
Frančiško poročeno Peterlin, 
Johna, Josepha, Viktorijo, An-
tona in Florence. Ima tudi 
več drugih sorodnikov. Rojen 
je bil v vasi Selce, fara Slavi-
na pri Postojni, kjer zapušča 
sestro Marijo in veliko sorod-
nikov. — Dne 2. oktobra po-
poldne je poznani rojak Frank 
Ban barval garažo za nekega 
prijatelja. Na vrhu strehe pa 
mu je spodletelo in padel je 
na tla. Nezavestnega so od-
peljali v Boulevard bolnišnico, 
kjer je par ur pozneje premi-
nul. „ Pokojni Frank Ban je 

.(Dalje na «. atomu 

SL6VENSKA FLOTA NA PATRU0TICNI PROSLAVI 

Slovenska flota v paradi ob priliki, ko je res Cleveland praznoval 150 Ictnico 
ustave. Ameriški dnevniki so častno omenjali to lepo floto in nje pomen, narodne 
vežbolne krožke, ki so se udeležili parade. V o zadju iste vidite veliko sliko prvega ai 

ameriške 
noše in 

. -- prvega a mer. slo-
venskega škofa m misijonarja Friderika Barage s primernim napisom, spredaj je pa 4. clot 
ustave Združ. držav. Floto je po naročilu Jugoslav. Kulturnega vrta naredil cvetlični- Jim 
Slapnik Sr. 

SMRTNA KOSA SLOVENEC V RAZGOVORU Z MATERJO PREDSED-
PREDSEDNIK DRUŠTVA $T\ NIKA F. D. R00SEVELTA 

52 UMRL j Letošnje poletje se je znani ben. Izrazila se je, da bo mor-
* t j * ,. T J rojak Jože Zelene, živeč v VVau-lz Indianapohsa, Ind. se nam , Tn . . . . , . . keganu, 111. s svojo zeno in sm-poroča, da je ondi dne 30. sep- v, * 4 , ., Tr . 

^ j i r , * , F kotom za stalno vrnil na Vrh tembra po daljšem bolehanju •, •, . .. . . . , . . , T , J, niko; vozil se je z italijanskim preminul sobrat John Škoda 
Sr., ki je vodil predsedništvo1 

društva sv. Alojzi ja št. 52 K. I 
S. K. J. že od lanskega leta. i 
Mož je bil že nekaj časa bolan 
in se j e mislilo, da bo gotovo 
okreval; toda smrt je prekri-
žala ta račun; umrl je v sta-
rosti 51 let. 

Pokojnik je bil v naselbini 
zelo priljubljen in spoštovan; 
skrben gospodar, vrl soprog in 
dober oče svoje družine. Zapu-
šča žalujočo soprogo in tri že 
dorasle otroke. 

Pogreb se je vršil minuli 
pondeljek ob veliki udeležbi 
društvenikov in občinstva. Dru-
štvo ga bo gotovo pogrešalo, 
največ pa še njegova družina. 

Delegatje minule naše kon-
vencije se še lahko pokojnika 
spominjajo ker je imel v prit-
ličju one šolske dvorane baro 

oskrbi. Bil je mož, korenjak, 
močne postave in se j e jakc 
rad ponašal s svojimi koša-
timi navitimi brkami pod no-
som. 

Bodi mu ohranjen blag spo-
min. Iskreno sožalje žalujo-
čim preostalim. 

Več podrobnosti o pokojniku 
nam bo gotovo poročal društ-
veni tajnik sobrat Velikan. 

parnikom "Saturnia." 
Mr. Zelene je imel na mor-

ski vožnji priliko in srečo, po-
zdraviti sivolaso mater pred-
sednika Roosevelta in njego-
vega sina Johna, ki sta se tudi 
peljala proti Italiji. O tem po-
roča Mr. Zelene v "G. N." sle 
deče: 

"Istega dne proti večeru u 
gledamo pri ograji na krovu 
nad nami starejšo damo. Z 
daljnogledom sem takoj ugo-
tovil da opazuje z zanimanjem 
živahnost na našem krovu ma-
ti predsednika Roosevelta. Vi-
deč, da ni z njo nobenega 
spremstva, se pokažem na dru-
gi strani s par skoki proti gor 
nji ograji in že sem bil na nje-
nem krovu. 

Stopim do nje ter se pred-
stavim kot "reporter" slovan-
skega dnevnika Glas Naroda v 
New Yorku ter obenem prosim, 
če mi dovoli kratek razgovor, 
v kar je rade volje privolila. 

Omenil sem, da smo vso vož-
njo vedeli za njeno navzočnost 
na parniku, ter da je lahko o-
pazila potnike na nižjem kro-
vu, kako navdušeno so j o po 
zdravljali, ko so j o spoznali. 
Pripomnil sem tudi, da ji je 
njen sin-predsednik zelo podo 

BL AC KOV O POJASNILO 
Washington, D. C., 2. okto-

bra.—Nedavno imenovani član 
federalnega vrhovnega sodišča 
in bivši senator iz Alabame 
Hugo L. Black je sinoči po 
vsem ameriškem radio omrež-
ju v 20 minut trajajočem go-
voru pojasnil svojo zadevo na 
razne kritike. Obsojal je ras-
no nestrpnost, versko bigotstvo 
in predsodke tajne Ku Klux 
družbe. Zaeno je priznal, da 
je pred 15 leti spadal k tej 
družbi, toda ko je postal sena-
tor Združenih držav je resig-
niral. 

BIVŠI CLE V ELAN D S K! 
ZUPAN UMRL 

Cleveland, O. — Minulo so-
boto ponoči, dne 2. oktobra, je 
na svojem domu v North Roy-
altonu vsled srčne kapi nana-
gloma umrl bivši elevelandski 
župan Wm. S. Fitz Gerald v 
starosti 57 let. Pokojnik je 
bil rojen v Washingtonu, D. C. 
V Cleveland se je naselil s svo-
jo materjo leta 1924 kot od-
vetnik. Za župana je bil izvo-
ljen leta 1920. 

o 
AGITIRAJTE ZA MLADIN 

SKI ODDELEK I 

da res tako, ker sliši večkra: 
take izjave. Izrekel sem tud 
željo, če bi ji čas dopuščal za 
dan obiska bisera Slovenije 
Bleda, in da bi se v Jugosla-
viji gotovo čutili počaščeni z 
njenim obiskom. 

Pripomnila je, da je že sli-
šala o tem lepem kraju, da pa 
bo v kratko odmerjenem ča 
obiskala Francijo, A v s t r i j o , 
Budimpešto, Italijo in Švico. 
Povedala je tudi, kazoč s pali-
co, da se mora še vedno pri 
hoji opirati radi neke avtorr.f 
bilske nezgode. Želel sem ji 
skorajšnje popolno okrevanje. 

Vprašala je, ako potujem 
sam ali z družino. Povedal sem 
ji, da je družina med drugimi 
na nižjem krovu, pa mi pri-
pomni, da je naročila svoji 
strežnici, da prinese iz njen 
sobe sladkarij za ljubke otrd-
ke, ki so se igrali na krovu. 

Prosil sem ljubeznivo gospo 
še dovoljenja za fotografski 
povsnetek, kar mi je rade vo-
lje privolila. Pri slovesu si 
nisem mogel kaj, da ji ne b 
poljubil roke, s katero je bc 
žala svojega prvorojenca — 
našega priljubljenega predsed-
nika Roosevelta. 

Nekega drugega dne se poja-
vi med nami na krovu tretjega 
razreda v spremstvu parniške-
ga lastnika visoka vitka posta-
va mladega fanta. 

Takoj smo spoznali, da je 
predsednika R o o s e v e l t a naj-
mlajši sin John. Nekateri, ki 
so imeli svoje kamere so hitro 
izrabili priliko ter ga vzeli na 
kontrofe." Jaz pa sem stopil 

njemu, mu segel v roko in 
izrazil željo, da bi njegov oče 
še tretjič kandidiral za pred-
sednika, pa mi j e pripomnil, 
da je že 8 let precej dolga do-
ba. Naš stari pregovor pa pra-
vi, da v tretje gre rado." 

Pač izreden in izjemen slu-
čaj, da bi imel kak Slovenec 
priliko govoriti s to častitljivo 
gospo, pa tudi s sinom pred-
sednika Združenih držav. 

VESTI IZ JUGOSLAVIJE 
Novi grobovi: Pri Devici Ma-

riji v Polju je umrl poštni 
zvaničnik v p. Franjo Weiss. 
— V Dra\ ljah so pokopali vdo-
vo po nadpazniku fin. kontro-
le Terezijo Bedrač roj. Ceh. 
V Trebnjem so položili v grob 
trgovko Marijo Jereb. — V Po-
reeah na Koroškem je umrl na 
raku bivši rudniški ravnatelj 
inž. Julij Pauer. — V Jarenini 
v Slov. goricah je zapustila 
solzno dolino kmetijska žena 
Marija Sketa. — V Mariboru 
je umrl bivši organist v Seno-
iečah na Krasu Ivan Gec.. — 
V Jaršah je preminul primarij 
dr. Hugon Robič. — V. Mari-
boru so položili v grob trgovca 
Franca Kaučiča. — V Slov. 
Bistrici je umrl Tone Špan, 
nadučitelj v p . - V Divači na 
Krasu je umrla Ljudmila Zur-
lini. — V Trbovljah je premi-
nul bivši posestnik in gostilni-
čar Jernej Izl^kar. — V Za-
gorju ob Savi so položili v 
grob Marijo Garbais roj. Schu-
ster. — V Škof j i Loki so poko-
paii gostilničarko Heleno Kav-
čič roj. Gašperin. — V žal-
skem župnišču je odšla h Go-
spodu po večno plačilo tamoš-
nja gospodinja Ivana Turn-
šek. — V Št. Vidu pri Lukovi-
ci je zapustil solzno dolino 77 
letni posestnik Franc Gostič. 
— V mariborski bolnišnici je 
umrla 71 letna Franja Kramer, 
soproga upok. davčnega urad-
nika. — V Mariboru so poko-
pali soprogo tkalskega mojstra 
Kristino Kalunder. — V Ljub-
ljani so umrli: gospodinjska 
pomočnica Rezka Šterk, vdova 
gimnazijskega ravnatelja Iv. 
Hubad, soproga trgovs skladiš-
nika Havliček Vanči, Miha Haf-
ner in višji sodni oficial Anton 
Kogej. V Borovnici je umrl 
posestnik Anton Košir. 

Ko se je hotel napiti vode. 
je padel 80 letni starček Franc 
Grabnar iz Voščic pn Blagovi-
ci v Drtijščico pri Zg. Dobra-
vi pri Moravčah in utonil. 

101 leto svoje starosti je pra-
znovala pred nekaj dnevi Te-
rezija Surin iz Dravskega Sre-
dišča. Žena je morala v živ-
ljenju trdo delati, saj je dnev-
no prenašala kot potovka to-
vore na trg v takovec in Or-
mož. Starka se še dobro spo-
minja leta 1848 in vseh dogod-
kov v tem letu. 

Kar 13,000 nepismenih prebi-
va v samem Zagrebu. To ne-
veseio novico j e spravilo na 
dan društvo Zagrebčanov. Dru-
štvo ABC, ki se bori proti ne-
pismenosti, se bo takoj lotilo 
dela in začelo svoje delo kar 
v Zagrebu, še prej, preden pre-
ide na deželo. 

Loški potok. Več let zapo-
redoma nas že tepejo slabe le-
tine. Letos je pomlad kazala, 
da bodo pridelki obilnejši. Ne-
prestano deževje pa nam je po-
kvarilo vse nade. Po Retjah in 
Malemlogu je pobila toča^ vse 
naše zelje so uničile gosenice. 
In tako zopet čakamo s stra-
hom zime. Okoli 100 delavcev 
fantov in mož je letos odšlo v 
Francijo. Pa se nič kaj ne 
pohvalijo. Delati morajo trdo 
po tamkajšnjih gozdovih. Za-
to smo hvaležni banski upravi, 
da nam je preskrbela doma 

(Dalje na 6. strani) 



•• J • ' , = 
(Nadaljevanje is 1. strani). 

GLASILO K. S. K. JBDKOyE, OCTOBER 6, 1987 

je vručina i da se raz lazite po 

RESOLUCIJA GLAVNEGA ODBORA ZA ZIDANJE 
NOVEGA JEDNOTINEGA URADA 

Ker so prostori sedanjega glavnega urada K. S. K. Jed-
note premajhni, kar zelo ovira točno poslovanje, in 

Ker bodo ti prostori pričenši s 1. jan. 1838 še veliko bolj 
premajhni, ker bo treba nabaviti nove za poslovanje potrebne 
stroje, in 

Ker bi preureditev sedanjih prostorov glavnega urada 
stala preveč denarja in bi vkljub temu prostori ne odgovarjali 
za dolga bodoča leta, in 

Ker bi denar investiran v sedanje Jednotino poslopje cene 
poslopju nič ne povišal, in 

Ker je želja glavnega odbora, da se poslovanje točno vrši, 
ter da se zadeva Jednotinega urada enkrat za vselej reši, 

Zato bodi sklenjeno, da se kupi na primernem kraju v 
mestu Joliet, Illinois, potrebno zemljišče (lota), ter da se zida 
novo poslopje na tak način, da bo odgovarjalo poslovanju Jed-
note za vsa bodoča leta. 

Dalje bodi tudi sklenjeno, da ceno za nakup zemljišča in 
zidanje novega poslopja določi glavni odbor v sporazumu z 
načelnikom zavarovalninskega departments (Director of In-
surance), Springfield, Illnois, in da se za nakup zemljišča in 
zidavo novega poslopja rabi denar iz smrtninskega sklada. 

Smislom člena 6, točka 11, stran 9 in 10 Jednotinih pravil 
je bila resolucija glavnemu odboru predložena. 

Ker je bila predstoječa resolucija od glavnega odbora te-
meljem pravil odobrena, zato je dana članstvu na 'splošno gla-
sovanje. ' » i • f > r i 

Glasovanje se prične 11. oktobra 1937 in se zaključi 9. 
decembra 1937. ( 

Glasovnice morajo biti vrnjene na glavni urad (1004 N. 
Chicago Street, Joliet, Illinois) najkasneje do 23. decembra 
1937. 

Josip Zalar, glavni tajnik. 
Joliet, Illinois, 1. oktobra 1937. 

Društvo sv. Roka, št. 15, 
Pittsburgh, Pa. 
Vabilo na sejo 

Članstvo našega društva je 
prijazno vabljeno, da se v pol-
nem številu udeleži prihodnje 
seje dne 17. oktobra ob dveh 
popoldne v navadnih zboroval-
nih prostorih ^ovenskega Do-
ma. Na dnevnem redu imamo 
več važnih zadev. 

Dalje opominjam one člane, 
ki dolgujejo že več mesecev za 
asesment, da naj Stvar uredijo, 
inače bom primoran ravnati 
se po društvenih praviiih, kar 
pomeni — suspendacijo. 

S sobratskim pozdravom, 
Mathias Malic h, tajnik. 

Dr. Marije Čistega Spočetja, 
št. 85, Lorain, O. 

Z nastopom jeseni je prišla 
zopet gotovo težko pričakovana 
sezona kegljanja, da si lahko 
na kegljišču , ob dolgih in pu-
stih večerih preganjamo čas s 
tem lepim športom. Upam, da 
osobito naša dekleta, oziroma 
članice društva tudi letos ne 
bodo zaostale, in da bodo to 
sezono keglje še bolj korajžno 
podirale. Pridite vse na pri-
hodnjo sejo dne 10. oktobra, 
da se o tem kaj ukrene in da 

štva sklep zadnje mesečne se-
je, da se korporativno udeleži-
mo veselice (vinske trgatve) 
društva Marija Pomoč Kristja-
nov, št. 165 KSKJ., ki se vrši 
prihodnjo soboto, dne 9. okto-
bra v Labor dvorani. Zbiramo 
se v cerkveni dvorani zvečer ob 
sedmih. Torej prosim in vabim 
naše članstvo, da se udeležite 
omenjene prireditve kateremu 
je le mogoče. 

S sobratskim pozdravom, 
Louis Sekula, tajnik. 

Društvo sv. Antona Padov., 
št. 158, Hostetter, Pa. 

Vabilo na veselico 
Tem potom naznanjam vse-

mu članstvu našega društva, 
da se bo vršila veselica v ko-
rist naše blagajne v soboto, 
dne 16. oktobra v Slovenskem 
Domu na Pipetown, Pa. Za-
četek ob sedmih zvečer. Igral 
bo naš rojak Joe Koračin, ki 
je vsem dobro znan ker nasto-
pa tudi na WHJB radio po-
staji, Greenburg, Pa. 

Na zadnji seji je bilo skle-
njeno, da v ta namen vsak 
član, ki je zavarovan za smrt-
nino in za bolniško podporo 
plača 50c vstopnine, kdor je 
pa zavarovan samo za smrtni-

zopet obnovimo svoj kegljaški j no, pa plača 25c ako se te vese 
klub. 

Dne 11. septembra se je po-
ročila nadzornica našega dru-
štva Miss Ma-tilda Mejak, hč: 
naše večletne podpredsednico 
sestre Agnes Mejak. Obilo sre-
če v novem stanu! 

Sestra Leona Verhola se je 
po treh mesecih iz neke cleve-
landske bolnišnice vrnila zopet 
domov ali semkaj; želimo ji; 
da bi ji dobri Bog docela po-
vrnil ljubo zdravje. 

V blagohotno vpoštevanjc: 
Ker so se naše seje v poletnem 
času vršile zvečer čez teden, je 
ta datum sedaj premenjen; sc 
je se vršijo zopet po starem in 
sicer vsako drugo nedeljo ob 
dveh popoldne. Torej ne poza-
bite tega datuma! 

Na naši prejšnji seji je bilo 
sklenjeno, da za letos ne bomo 
imele nobene društvene prire-. 
ditve, pač bo namesto tega vsa-
ka članica dobila eno kartico 
za 25c. Te kartice bomo rabi i 

piknild. J sada bi morali tudi 
bolj točno plačati asesmente, 
jer ne troftite novaca po pik-
niki. 

Ujedno bute čuli iz vešče s vi 
oni, koji marljivo plačate i svi 
oni, koji dugujete, jer se uvi-
jek borite uprav vi, koji točno 
ne plačate za veče potpore in 
bi radi j oš pri je potporu nego 
gbolite, jer čekate sa uplatoma 
dok ste puno duini, onda posle 
a potporum platite, i onda me 
znate najti; a kada vam pišem 
opomenu, onda ne čujete. Ne-
čete razumijeti, da za niš ne 
dobite niš. 

Mene je uprav več sram to-
liko puta govoriti o vama i o 
vašem slabem uplačivanju. U-
prav mi je težko ako vas sus-
pendiram. Ni je dobro po vas 
ako vas ne držim i nije dobro 
po društvenu blaga j nu iz ko je 
se plača vaše dugove za ases-
ment. Prem vas večina člano-
va misli, da vas Jednota čeka, 
a se varate. I za vas plati se 
iz društvene blagajne. Ako 
ste suspendirani, g u b i t e sve 
pravo do svake potpore i os-
mrtnine. 

Čast i poštenje! Imamo tu-
di vrli i dobri članova, težake 
ili radnike, koji točno vršijo 
svoje dužnosti sa uplačivanjem 
asesmenta. 

Kako uvijek kažem i umolja-
vam za novo članstvo; a vi spa-
vate; lahko bi napravili dobro 
sebi, novemu članu i društvu. 

Dalje, što se tiče naše 20 
godišnjice obstanka d r u š t v a , 
ako vas bu više prisutni na 
budučoj sjednici, čemo se i 
bolje o tome pogovoriti; dodite 
svi na sjednico 10. okt.! 

J oš bi vas prosil, da bi mi 
dal svaki svoju točnu adresu. 
koji se više puta selite, jer ovo 
je važno za tajnika društva i 
za urednika Glasila. 

Sa bratskim pozdravom, 

i \ 
sigurno poravnate svoj. dolg pri 
društvu na tej seji. Vsaka 
članica dpbro ve, da asesment 
mora biti poslan na Jednot? 
vsak mesec, in teh par zadnjih 
mesecev je bil asesment j ako 
slabo plačan, niti se ne udele-
žite sej in tudi ne pošljete ases-
menta in tako je prišlo ta zad-
nja dva meseca, da nismo dosti 
denarja dobile da bi ga posla-
le na Jednoto. In je morda tu-
di zato ker so bile seje čez te-
den in je bilo tudi vroče, in ker 
zdaj tega ni več, zato se pa 
potrudite in poravnajte svoj 
d<^g/ 

In za dobiti kaj novih članic 
se vas tudi opominja, da se 
malo potrudite; kakor se čita 
v Glasilu, skoraj vsako društvo 
ie na delu, samo naše je še 
zmeraj eno izmed zadnjih, za-
torej pa glejte od zdaj naprej, 
da boljše na delo stopimo, in 
storimo kar smo dosedaj za-
mudile. 

Na bolniški listi ni zdaj no-
bene naše članice; sOsestra 
Mary Slabič, katera je bila bol-
na par mesecev j e zdaj ozdra-
vela. Sosestra Fanny Nakrst 
se je tudi pred par tedni do-
mov vrnila ker se je zabavala 
v Forest City, Pa. 

Torej še enkrat opominjam, 
ne pozabite prihodnje seje v 
nedeljo! 

S sosestrskim pozdravom, 
Anna Klun, tajnica. 

ni z rožicami posejana, ampak 
tudi z osatom in trnjem. Naj-
prvo Vama, dragi naši slav-
ljenki, kakor tudi Vajinim mo-
žem želim . iz srca, da bi Vas 
ljubi Bog ohranil čvrste in 
zdrave še mnogo let, da bi ob-
hajale še zlato poroko. To Va-
ma želim v imenu našega dru-
štva. 

S sosestrskim pozdravom, 
Josephine Windishman, 

predsednica. 

Društvo Marije Pomagaj, št. 
176, Detroit, Mich. 

Cenjeno članstvo prosim, da 
se v polnem številu udeleži pri-
hodnje seje v nedeljo, 10. ok-
tobra ob dveh popoldne v na-
vadnih prostorih, 12th in Gen-
eva St. v pritličju župnišča 
slovenske cerkve. Odbor bo na 
tej seji predložil račune, da 
boste videli finančni obstoj na-
šega društva. 

Kaj pa s kampanjo? Ali bo 
zopet kaj novih članov za pri-
hodnjo sejo? Vsaj nekaj! To-
rej vsi člani(ce) idite na agi-
tacij sko delo, da se bo naše 
društvo tudi v tej kampanji 
častno postavilo! 

Ob enem bi prosil članstvo, 
ki hodite v druge cerkve in is-
te podpirate, da bi se včasih 
kaj spomnili, da imamo tudi 
slovensko cerkev tukaj v De-
troitu in da ji pripomorete kar 
vam je mogoče; ako že ne 
drugače, vsaj z dobro voljo; 
pokažite se, da ste Slovenci, 
saj mi, slovenski rojaki v De-
troitu smo lahko ponosni, da 
imamo v tem mestu lastno, a 
slovensko hišo božjo ali sloven-
sko faro, ki tako lepo napre- kem številu udeležili naše zad 
duje. Še bolj bi pa šlo, če bi nje prireditve dne 26. septem-
vsi detroitski Slovenci 100 pro- bra. Upam, da je bil vsak vsaj 
centno skupaj držali, dasirav- povoljno postrežen. Ker je bi-
no so nekateri zelo po mestu j la udeležba nepričakovano ve-
razkropljeni in oddaljeni od , lika, zato se je lahko ali mor-

Društvo sv. Helene, št. 193, 
Cleveland, O. 

Prav lepa hvala vsem člani-
cam našega društva in njih pri-
jateljem, da so se v tako veli 

Mntt Brozenič, tajnik. 

da tuintam vrinil kak nedosta-
tek, zato prosim vse tako pri-
zadete, da naj nam oproste ako 
ni bilo kaj prav. 

Iskrena, hvala ysem, katere 

naše cerkve 
Zdaj smo začeli z gradnjo 

nove dvorane, ki nam bo vsem 
| v čast in prid. Seveda, z isto 

Dr. Marija Pomoč Kristjanov, s o stroški ko bo vse urejeno; 
št. 165, West Afll is, fVi8. se bomo pa morali malo potru- i.ste kaj. za, tp flr^^ditev daro-

Vabilo na vinsko trgatev. — diti, da našemu župniku, Rev. j vale in zraven pomagale. 
Srebrne poroke Aug. Svetetu za tozadevne stro- Prvo nagrado pri vhodu je 

Prišel je mesec vinotok ali j ške kar največ mogoče poma- dobila Miss Thelma Kozel s 
gamo. Cemu ne? Saj dobre- 156. ceste, drugo pa Mrs. Mary 
mu gospodarju vsak delavec Jerman s Hillgrove Ave. 
rad služi, zato moramo biti res j Koliko bo ta prireditev po-
ponosni na našega sedanjega magala društveni blagajni, bo-
g. župnika. ste . lahko najbolj zvedele na 

Torej izkažimo se, da smo redni mesečni seji dne 10. ok-
verni Slovenci, kar bo lep zgled tobra; zato ste že danes proše-
naši mladini in Amerikancem. ne, da pridete za gotovo na 
S tem sicer ne trdim, da na- prihodnjo sejo. Še nekaj onih 

tiketov za prevlake podzglav-

ledarju 'družbe sv, Mohorja za [ure, tedaj je bilo njegovo tru-
leto 1904 je označen kot do- plo v spremstvu faranov pre-
9mrtni uij t* družbe kot kaplan nešeno v cerkev; ljudje so ga. 
v Št. Juriju ob Taboru. 

Jtev. Ferjančič je prišel v 
Ameriko meseca novembra le-
ta 1904 in sicer na Ely, Minn, 
k č. g. Rev. Josipu Buhu; na 
prošnjo tega gospoda dne 14. 
dec. istega leta je pa prevzel 
našo faro sv. Martina tukaj na 
Tower, Minn, ker istočasno in 
že od leta 1903 nismo imeli tu-
kaj še stalnega duhovnika, pač 
je prihajal semkaj po dvakrat 
na mesec Rev. J. Hogan, angle-
šk duhovnik iz Virginije, Minn. 
Včasih nas je obiskal tudi Rev. 
Buh iz Elya, da je lahko vsak 
svoje verske dolžnosti izvršil 
ako jih je hotel. Pravo versko 
prerojenje se je pa izvršilo 
tukaj v Tower ju in Soudanu 
po prihodu č. g. Ferjančiča. 
Kot skušen duhovnik je takoj 
spoznal, kaj ga čaka, oziroma 
kaj bi bilo treba ukreniti. 

1 jNajprvo nam je začel raz. 
lagati o vplivu brezverskega 
časopisja, kako nevaren strup 
je isto za navadne ljudi, ker 
nimajo časa misliti kaj cla či-
tajo. Posebno je pa vzel na 
piko zahrbtne ali švigašvaga 
liste; to so taki po domače re-
čeno, ki niso ne tič, ne miš. Ta-
ki listi so najbolj nevarni kar 
se tiče vere in morale, kajti v 
istih se bere včasi kaj lepega, 
včasi pa kaj tako ogabnega, da 
smrdi kar 14 dni. 

To delo se je novemu župni-
ku cerkve sv. Martina dobro 
posrečilo; kajti predno je to 
faro zapustil, ni več noben 
brezverski list zahajal semkaj. 

Ko je Rev. Ferjančič v tem 
oziru zmagal, je nam začel 
razlagati božje in cerkvene za-
povedi, nato sv. zakramente in 
pomen sv. maše in to tako 
prepričevalno, da so se ljudje 
večkrat glasno jokali, v cerkvi. 

oktober, čas vinskih trgatev. 
Naše društvo je sklenilo prire-
diti tako trgatev prihodnjo so-
boto, dne 9. t. m. v Labor dvo-
rani na 64. in National Ave., 
zato so vse naše članice vablje-
ne in prošene, da se te priredit-
ve udeleže. Vsaj enkrat na le-
to se vse skupaj poveselimo na 
društveni veselici, kar bo tudi I ša slovenska fara ne napredu 
v korist društva. 

Vsak gost ali udeleženec naj 
se dobro pripravi za ta večer, 
kajti zabave bo dosti, smeha 
in tudi petja. Tako bomo zo-. Vianeja, pa gredo 
pet zaokrožili ono znano: "Prej kladnosti drugam. 

je ; te vrstice naj bodo samo nikov (Pillow cases) in "skarf" 
ket nekak opomin onim, ki b: ni prišlo na vrsto radi premale 

#lahko s svojo družino vred ho- razprodaje; vsi oni, ki imate 
dili v našo cerkev sv. Janeza! že te tikete kupljene, hranite 

vsled pri-j jih za prihodnjič ker so še ve-
Rcs je, da lJavni; gotovo pridejo na vr-

lice udeleži ali pa ne. Izvolite 
torej ta ukrep vpoštevati! 

Ob enem vljudno vabimo vsa 
domača in sosedna društva od 
blizu in daleč, posebno pa še 
društvo sv. Frančiška št. 148 
JSKJ. v Finleyville, Pa. in njih 
mlado pevsko društvo, da nas 
posetijo in nam na tej prire-
ditvi zapojejo par slovenskih 
pesmi. >• 

Torej vsi na, našo veselico 
dne 16. oktobra, da bo udelež-
ba večja! Na veselo svidenje! 

S pozdravom, 
Josephine Klopčar, 

predsednica 

pa ne gremo dam . . ." itd. 
Vsa naša bratska in sestrska 

društva v Milwaukee in West 
Allis so prijazno vabljena na 
to našo veselico. Vašo naklo-

Društvo sv. Mihalja, broj 163, 
Pittsburgh, Pa. 

J a v l j a m članstvu našega 
društva, da če se obdržavati 
dojduča sjednica na 10. okto-
bra točno u 2. sata P. M. u 
navadni prostorijama. 

Na istu ste povabljeni, da se 
udeležite u što večem broju bez 

na decembrski seji in bo ena isprike važnega dela in bolesti 
izmed srečnih dobila lepo da jer biti če na dnevnom redu 
rilo. • 

S pozdravom, 
Frances Jevec, tajnica. 

več važni točka zaostale od 
prošle sjednice poradi nebroj-

jnog članstva. Na dojduči sjed-
nici biti če ujedno izdano tro-
mjesečno, ili 9-mjesečno izve-
šče, da bpte Čuli ka'ko obstoji-
mo u financi. 

Polazite bolj točno pjednice 

Društvo sv. Jožefa, št. 103, 
West Allis, Wis. 

Prošnja in vabilo 
Tem potom naznanjam vsem 

članom in članicam našega dru-imakar sada nemate isprike, da'nice zakonskega življenja, ista 

je vsaka cerkev naše vere do-1 sto 
bra, toda hoditi v našo ali slo sej 
vensko cerkev je pa še boljše. 

Clan našega društva Rev. 
Fr. Srebernak je začasno na-

njenost vam bomo skušale na j stavljen pri cerkvi sv. Jožefa 
enak način povrnifi. v Monroe, Mich. Želimo mu 

Sklenjeno je bilo razpisati mnogo uspeha in blagoslova 
tri nagrade za one naše mar- božjega v vinogradu Gospodo-
ljive članice, ki bodo največ ti- vem. 
ketov razprodale za krasno po- Cul sem govorico med l.jud-
steljno odejo ali kovter, kate- mi, da je Rev. Srebernak izbo-
rega so naredile naše pridne ren pridigar, kar je našemi' 
članice v ta namen. • društvu, tako tudi očetu in ma-

Jako fina godba bo igrala teri gori nad zvezdami v čast1 IZ NJEGOVEGA ŽIVLJENJA 
za stare in mlade tako, da bo- in ponos in vsem njegovim ož- j IN DELOVANJA 
mo lahko vsi plesali in se vese- jim sorodnikom. Scudan, Minn. — Ker je bi-
lili. Vstopnina za osebo je sa-j Častiti Father in sobrat! Mo jlo v zadnjem Glasilu o smrti 
mo 25c. Začetek prireditve bo lite za nas, mi bomo pa za Vas, n a š e g a nepozabnega župnika 
ob 8. zvečer tako tudi začetek | da bomo dospeli vsi do zaželje-; Rev. Josipa Ferjančiča bolj na 

na eni izmed prihodnjih 
o tem se vam bo že pravo-

časno naznanilo v tem listu. 
Pozdrav vsem članicam in 

prijateljem, 
Margit Kogovshek, 

blagajničarka. 

DOPISI 
POK. ŽUPNIKU REV. JOS. 
FERJANČIČU V SPOMIN 

hodili kropit čez dan in vso 
noč. Pogrebna pontifikalna sv. 
maša je bila darovana 27. sept 
ob 10:30 dop., katero je opra-
vil mil. duluthski škof Most 
Rev. T. A. Welch. Vseh du-
hovnikov je bilo tedaj v cer-
kvi 35; imena vseh mi žal ni-
so znana. Pred oltarjem so 
bili poleg g. škofa: Rt. Rev. 
Msgr. John A. Limmer, cere-
monij ar; Rev. John Sholar, 
Rev. Thomas MsEnery, Rev. 
A. L. Pirnat in Rev. J. Schiff-
rer, dijakoni; Rev. John Jerše 
in Rev. Frank Mihelčič, subdi-
jakona. V sanktuariju sta bi-
la tudi Rt. Rev. Msgr. Patrick 
J. Byrnes in Rt. Rev. Msgr. 
Michael Boland. V cerkvi so 
bili, tudi vsi slovenski duhovniki 
duluthske škofije in eden izven 
Dulutha* Rev. John Schiffrer 
iz Milwaukee. Latinsko črno 
ali pogrebno sv. mašo na koru 
so peli duhovniki. Rev. Fran-
cis Schweiger je imel pridigo 
v slovenskem in angleškem je-
ziku. Pregovor pridige je bil 
"Bodi mi zvest do smrti, in dal 
ti bcm krono zveličanja." 

Pri pogrebu je bilo toliko 
avtomobilov, da so bili zadnji 
še v mestu, prvi so se pa vra-
čali že s pokopališča. Na last-
no željo je bil Rev. Ferjančič 
pokopan tukaj na Tower ju na 
Lakeview pokopališču in je on 
prvi duhovnik ki tukaj počiva. 

Moj zaključek 
K sklepu naj zapišem še to: 

"Vam, častiti naš prejšnji duš-
ni pastir se je izpolnila želja, 
katero ste vedno gojili, da bi 
radi počhali tukaj med svoji-
mi farani, katere ste dolgih 25 
let vodili po pravi poti krščan-
skega življenja. Mi, farani Vam 
želimo večni mir in pokoj in 
večna luč naj Vam sveti. Pro-

Da,bi hotel popisati vse, kar s i t e z a n a s ? da bi se vsi enkrat 
je ta gospod dobrega za nas z o p e t Ostali z Vami v svetih 
storil tekom svojega 25 letne- nebesih, pri ljubemu Bogu in 
ga dušnega ^pastirovanja, je Mariji, Materi Božji, odkoder 
nemogoče; to zna samo vseved- n e bo več ločitve." 
pi Bog. 

Kakor že omenjeno, je Rev. 
Ferjančič nastopil kot naš žup-
nik dne 14. dec. 1904, uradno 
je pa nam naznanil, da bo o-i Colorado Springs, Colo. — 
pustil to službo dne 25. dec. Poročati imam žalastno novico 
1929 in sicer s škofovim dovo- iz naše naselbine, da je dne 13. 
Ijenjem zaradi slabega zdrav- j septembra preminula skrbna 
ja. Ker škof niso mogli dobiti jn ljubljena soproga in mati 
takoj drugega duhovnika za Mrs. Apoloni ja Vidmar, ki je 
našo faro, so prosili Rev. Fer- bila že dolgo časa bolna; pre-
jančiča da naj ostane še nekaj jemala je sv. zakramente, kot 
časa da pride namestnik Ta- dobra katoličanka in se tako 
ko je ostal Rev. Ferjančič še dobro spravila z Bogom. Spa-
prostovoljno pri naši cerkvi do dala je k društvu sv. Martina 
28. februarja 1930, kajti 1. št. 213 KSKJ. Pokoj na Mrs. 
marca i. 1. smo dobili sedanje- Vidmar je bila rojena v vasi 
ga g. župnika Rev. John Jerše- Kožarje pri Ljubljani in je 
t a- dosegla starost 56 let. Njen 

Od tedaj pa do smrti je Rev. i pogreb je bil 15. septembra iz 
Ferjančič preživel svoja zad-, Sacred Heart cerkve s sv. ma-
li ja leta mirno in tiho v zaslu-j šo, pokopana je pa bila na 
ženem pokoju. Od škofa mu Fairview pokopališče, 
je bilo dovoljeno, da lahko ma, Mrs. Vidmar zapušča žalu-
šuje tudi v svoji hiši samo za- jočega soproga, Johna, pet si-
se, in to je tudi Rev. Ferjančič nov in dve hčeri; v starem kra-
vršil dokler je mogel. In kon-|ju p a zapušča brata, sestro in 

George Nemanich, Sr. 

SMRTNA KOSA 

čno je nastopil isti pričakovani 
čas, katerega je ta vneti dela-' 
vec v vinogradu Gospodovem 

več drugih sorodnikov, kakor 
tudi več prijateljev v Leadville, 
Denver ju in Puebli. Kako je 

trganja grozdja. Kazen za 
trgače grozdja bo pa posebej, 
za kar bodo skrbeli naši poseb-
ni sodniki in naši policaji v 
kikljah. Torej na veselo svi-
denje prihodnjo soboto na naši 
vinski trgatvi! 

Zdaj pa naj še omenim, ka-
ko veselo obhajamo tukaj oh-
ceti ali bolje rečeno srebrne po-
roke; kar dve sta bili ena za 
drugo! Prvo sta obhajala Mr. 
in Mrs. John Moze, drugo pa 
Mr. in Mrs. Anton Kastelic. 
Obe nevesti spadati že več let 
k našemu društvu. 

Res, dolga je pot do 25 let 

nega cilja. 
Vdanostni pozdrav, 

Michael Zunich, tajnik. 

kratko poročano, zato se mi zdi 
• umestno navesti tukaj nekaj 
I bolj obširnih podatkov iz nje-
govega življenja in delovanja. 

Društvo Marije Pomagaj, št. Pokojnik, ki je preminul dne 
184, Brooklyn, N. Y. j 24. septembra t. 1. je bil rojen 

Tem potom se opominja vse (v vasi Goče, dekanija Vipava 
članice društva Marije Poma- na Notranjskem dne 20. decem-
gaj št. 184, da se vrši prihod- bra leta 1864. Gimnazijo je 

pričakoval in nam ta čas tudi bila pokojna spoštovana od 
mnogokrat v svojih pridigah j mnogih, je pričal njen velik 
cmenjal: "Pridi, zvesti in mo-! pogreb in številni venci. Naj 
dri hlapec; ker si bil v malem j v miru počiva in naj ji sveti 
zvest, te bom čez veliko posta-j večna luč, prizadeti družini pa 
vil, in prejmi krono večnega iz- iskreno sožalje nad izgubo do-
veličanja!" Mi, vsi farani cer- brc matere, 
kve sv. Martina smo popolno- Kar se dela tiče tukaj gremo 
ma prepričam, da je ta delavec , ie bolj počasi naprej. To po-
Gospodov prejel svoje zaslužen . letje smo imeli veliko obiskov 
no plačilo v nebesih. i z r a z n i h k r a j e v Amerike. Bilo 

Pokojnik je bil star za časa j j e med številnimi obiskovalci 
svoje smrti 73 let, mašnik je tudi veliko Slovencev, ki so si 

nja seja v nedeljo dne 10. ok-
tobra ob 3. uri popoldne v Slo-

obiskoval v Gorici, Ljubljani in 
v Gradcu. V tem glavnem me-

venskem Domu. Ker bo to tri- 1 stu Štajerske je dovršil tudi 
četrtletna seja, je potrebno, bogoslovne študije in bil ondi 
da se vsaka članica udeleži te posvečen v duhovnika dne 20. 

ude- julija 1890. važne seje, torej prosim 
ležite se vse in pa tudi ob času! 

Dalje se prosi članice, kate-
re dolgujete za asesment, da 

V starem kraju je deloval 
nekaj let in sicer kakor misijo-
nar ljubljanske škofije. V ko-

bil 47 let (velika doba!), žup-
nik naše fare nekaj več kot 25 
let in 7 let je živel v pokoju v 
svoji hiši; ves Čas ni delal ni-
komur kake nadlege. 

Zadnja ura in pogreb 
Sv. zakramente za umirajoče 

je pokojniku podelil Rt. Rev. 
Msgr. John A. Limmer, nakar 
je blagi gospod 24. septembra, 
15 minut čez eno po polnoči 
mirno za večno zaspal. V svo-
ji hiši je ležal na mrtvaškem 
odru do nedelje popoldne do 2. 

ogledovali naše gore, zlasti pa 
šli na .sloveči Pikes Peak, ki je 
nad 14,000 čevljev nad mor-
jem. 

Pozdrav rojakom in bralcem 
tega lista. 

M. K. 

Dajmo našim vrlim Jedno-
tar icam zasluženo priznanje! 
Agitirajmo marljivo za novo 
članstvo v sedanji kampanji 
ženske enakopravnosti! 



Cerkveni koncert v 
Collinwoodu 

Cleveland (C oil in woodJ, O. 
Dragi mi sofarani in faranke! 

Zopet vam moram nekaj vese 
lega poročati. No, sicer večina 
vas že itak ve, da imamo novo 
prebarvano cerkev in to po vaši 
zaslugi, ker ste se pri našem 
zadnjem pikniku v tako lepem 
številu odzvali in tako pripomo-
gli k olepšavi naše cerkve. Hva-
la vam vsem! 

Ko je bila vsa cerkev lepo 
prebarvana, smo pa videli, da 
bi ne bilo lepo, če-bi ostali ol-
tarji in obhajilna miza brez no-
vega lica. Kaj smo hoteli! Ni 

, kazalo drugače, da smo še to 
novo prebarvali, da bo vsa cer-
kev re^ krasna. Ker nam pa 
manjka še nekaj denarja, smo 
sklenili, da priredimo velik 
cerkveni koncert z domačim 
piknikom na cerkvenih prosto-
rih. Naš neumorni pevovodja, 
Mr. Rakar, pravi, da moramo 
proslaviti ta pomembni dan, ko 
bo naša cerkev dobila čisto no-
vo lice. In ta slavnostni dan bo 
na 10. oktobra. Popoldne ob 
pol dveh bo v cerkvi Marije 
Vnebovzete cerkveni koncert, 
ki bo trajal tri četrt ure. Med 
koncertom bomo imeli enega 
zunanjih gostov, ki nam bo po-
vedal nekaj iskrenih besed. 
Kdo bo, zaenkrat še ne povem. 
Lahko pa rečem, da bo vsake-
mu do smrti žal, ki ne bo navzoč 
pri koncertu 10. oktobra. 

Zato pa vas, dragi farani, in 
tudi one iz sosednih župnij, 
vljudno vabimo na to proslavo v 
našo cerkev. Slišali boste kras-
no petje rod vodstvom g. Mar-
tina Rakarja. 

Po koncertu bomo pa imeli v 
stari šoli jedače in pijače, pa 
tudi kar cele jance in koštrune 
bomo pekli. To delo bo imel v 
rokah naš dobro poznani John 
Hrovat. ki se razume na to de-
lo. Tudi čebule bo dosti, ker ko-
štrunova pečenka dobro tekno 
s čebulo. 

Torej da ne boste šli v nede-
ljo 10. oktobra nikamor drugam 
kot na našo cerkveno proslavo. 

Še to gospodinjam priporo-
čam. da ni treba za tisto nede-
ljo nič za večerjo skrbeti, ker 
bomo mi imeli vsega dovolj pri-
pravljenega. 

Ljubi rojaki, v imenu cerkve-
nega odbora vas še enkrat pri-
jazno vabim, da pridete vsi k 
nam. Saj to je vaša in naša 
dolžnost. 

Pa še to! Ker je tudi križev 
pot prišel ob barvo, smo skle-
nili. da se prebarva in sicer na 
ta način, da bi posamezniki dali 
za vsako posamozno postajo. 
Vsaka postaja stane nekako $8. 
kar ni veliko. Oglasite se toza-
devno sami v župnišču. Kdo bo 

ne katoliške mladiriske dom6-
ve. "' 

Najprvo smo se ustavili v 
sirotišnici sv. Pavla v Idle-
woodu, Crafton poštna posta-
ja. Ta dom ima v oskrbi okrog 
450 otrok v starosti od treh let 
naprej. Tu so nas šolske se-
stre spremile in peljale skozi 
ves dom, v cerkev in šolo, last 
te sirotišnice, ki ima tudi svojo 
pokarijo in bolnišnico. V tem 
zavodu so stalno uslužbeni: en 
zdravnikč, en kirurg, en zobo-
zdravnik, dve graduirani bol-
ničarki in razni pomočniki. Šo-
la ima osem sob s toliko raz-
redi, nekateri otroci pa zaha-
jajo že v bližnjo višjo šolo. 

Zanimivo je, kako so tu mal-
čki učeni reda in poštenosti; 
vsak ima svoj prostor za igra-
če, in kadar jih spravi, se is-
tih ne sme nihče drugi dotak-
niti; vendar si otroci v danem 
času za igranje lahko igrače 
poljubno menjajo. 

Jako so bili prijazni; zaba-
vali so nas z deklamacijami, 
pesmimi in umetnim plesom 
(Tap dancing). 

Druga naša postaja je bila 
v Roselias domu za najdenčke, 
porodnišnici in b o l n i š n i c i 
(Foundling and M a t e r n i t y 
Home and Hospital) na 1635 
Bedford St. Ta dom ima se 

če kot je danes. V resnici sem 
bil iznenaden, ko sem videl tam 
polno življenja in zanimanja 
Tako sem tudi mislil, da se bo 
udeležilo slikovne predstave le 
nekaj ljudi, pa je bil tak naval, 
da me je bilo kar strah za dvo 
rano, zato sem prosil uradnike, 
naj vendar ustavijo dohod ljudi 
v dvorano. Bal sem se, da bi 
bila prevelika gneča za štiriur-
no kazanje slik. Videl sem, kako 
silno zanimanje je v naselbini 
za slike in za vse, kar je lepega. 

Za časa mojega bivanja v 
Forest Cityu sem si tudi ogledal 
okolico. Naklonjene uradnike 
društva Marije Vnebovzete sem 
kar dobro^izkoristil in sem se 
pustil od njih gostiti in voziti 
okrog po naselbini. Zato sem 
bil tam že na vse zgodaj v sobo-
to, misleč, ako začnem zgodaj 
zjutraj, bo že nekaj zaleglo. 
Naj torej nekoliko popišem, ka-
ko sem prebil tista dva dni v 
njih gostoljubni sredi. 

Posredovalec med društve-
nim odborom in menoj za sli-
kovno predstavo je bil Mr. 
Math Kamin iz Forest Citya, 
vsem dobro poznan in pri vseh 
priljubljen mož. Mr. Kamin je 
že dolgo let javni uradnik in si-
cer šolski nadzornik. Popre j je 
tudi že imel druge urade, ker se 

daj v svoji oskrbi 105 detetov1 j e v e d n o i z k a z a l z a zanesljive-
p o d starostjo 3 let, nekaj med " a i n Poštenega, 
njimi j e tudi najdenčkov. T u 

prvi ? Na svidenje v nedeljo 10. 
oktobra v naši collinwoodski 
fari ter vas lepo vse skupaj po-
zdravljam, 

Louis Šimenc. 

Nas zadnji obisk v Pitts-

burghu, Pa. 
Canonsburg, Pa. — Več čla-

nic našega društva Kraljica 
Majnika št. 194 KSKJ., nekaj 
naših prijateljev in prijate-
ljic se je dne 26. septembra s 
privatnim busom in dvema av-
tomobila peljalo v Pittsburgh, 
da si ogledamo tri ondotne zna-
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Preostalo je ie 
nekaj izvodov poetfj 

IZ ŽIVLJENJA 
ZA ŽIVLJENJE 
zložil i t izdal 

IVAN ZUPAN 
urednik "Glasila K. 8. K. J." 

6117 ST. CLAIR AVE. 
CLEVELAND. OHIO 

Cena 50c s poštnino vred. 
• Naročite jih tedaj, dokler 
zaloga no poide! 

di ti so nas pozdravljali s svo-
jo navadno himno ali melodijo: 
Buuuu! Huuuu! od visokega 
soprana do nizkega alta. V 
slovo je pa neki mali, dvein-
pol letni zamorček za nami 
poljube z rokami metal. 

Po tretjem letu so ti otroci 
poslani v sirotišnico sv. Pavla, 
katero smo pravkar obiskali in' 
sem isto že omenila. 

Potem smo se ustavili v glu-
honemnici De Paul Institute 
for the Deaf na Castlegate Ave. 
v South Hills. Ondi je sedaj 
vpisanih 153 šolskih dečkov in 
deklic, ki so vsi popolnoma glu-
hi in ob začetku šole niso znali 
niti besedice spregovoriti. 

Ganljivo jih je poslušati ko 
govorijo. Jasno je, da te po-
žrtvovalne sestre usmiljenke 
storijo vse v svoji moči, da laj-
šajo življenje tej mladini. Za-
igrali so nam ti dečki in de-
klice nekaj pesmi na orglice; 
starejši fantki imajo svojo 
godbo ali bando in so že igrali 
na radio. De Paul zavod za 
gluhoneme bo začetkom okto-
bra na neki konferenci in raz-
stavi v Pittsburghu nastopil s 
svojimi otroci z raznovrstnimi 
točkami. Sestra prednica nam 
je obljubila, če ji pošljemo no-
te kake slovenske pesmi in če 
zopet pridemo, nam bodo dru-
gič zaigrali ti otroci dotično 
slovensko pesem. Rada bi jim 
ustregla, pa nimam na razpo-
lago nobenih slovenskih not. 
Kdor ima na razpolago kako 
mično pesem za mladino, mor-
da Parmatove "Mlade vojake," 
naj mi jo izvoli doposlati, za 
kar mu bom hvaležna. 

Res, nepopisno je delo du-
hovnikov in sester po teh do-
movih; človek bi skoro vsega 
ne verjel, ako tega ne vidi. Ta-
ko je bilo vse zanimivo, da 
smo se kar težko ločili od teh 
omilovanja vrednih otrok. Bog 
živi vse take sotrudnike in bla-
goslovi njih plemenito delo! 

S pozdravom, 
Miss Frances Mohorich, 

tajnica društva št. 194 K. 
S. K. J., Box 18, Stra-
bane, Pa. 

o 

Z g. Kaminom sva se dogo-
vorila za dye slikovni predstavi. 
Zato sem se pripeljal z lukoma-
tijem že ob štirih zjutraj v so-
boto v Scranton, kjer sta me že 
čakala z avtom Mr. Kamin in pa 
Mr. Frank Podržaj, tajnik dru-
štva št. 77 KSKJ. Scranton jo 
oddaljen 22 milj od Forest 
Citya, zato sta morala omenje-
na ta dan že zgodaj vstati, da 
sta Clevelandčana počakala na 
postaji. Mr. Podržaj je bil za 
voznika in imenitno smo se vo-
zili po hriboviti pokrajini. Bilo 
je precej hladno in megla se je 
držala višjih krajev. 

Kmalu smo se pripeljali do 
Muhičevega hotdla, kjer je bila 
naša postojanka in tudi naša 
dvorana za slikovno predstavo. 

Prva vesela prigodba je bila 
glede avtomobila, ki se je naha-
jal v Muhičevi dvorani zadej za 
glavnimi vrati. Nekdo, ki je ho-
tel odpreti vrata znotra j, je kli-
cal na pomoč, naj mu kdo po-
maga potisniti avtomobil od 
vrat. Meni se je to videlo čudno, 
pa ni bilo nič čudnega, kdor po-
zna prostor, kjer stoji Muhičev 
hotel. Hotel stoji na najbolj pro-
minentni cesti v osrčju mestu. 
Stoji pa v bregu, kot je večina 
vse mesto. Hotel je ob cesti vi-
sok tri nadstropja in 100 čev-
ljev široko poslopje. Ob cesti 
spredaj je gostilna, na eni strani 
brivnica, na drugi strani pa re-
stavracija. Ker pa sega poslopje 
daleč nazaj v hrib, se zniža vi-
sočina zadej v toliko, da se tam 
prav lahko zapelje avtomobil v 
dvorano, kar sliči enaki visečini, 
kot je spredaj tretje nadstrop je. 

nik je šel klicat Muhičevega si-
na Walterja, ki nam je prinesel 
nekaj iz omare in to prav dobre-
ga. "Le poslužite se ga," nam 
je prijazno rekel Walter, ki je 
pokazal, da je prav tako dobra 
duša kot njegov oče. 

Tako, vidite, smo ta dan prav 
dobro pričeli in se zvesto držali 
tega gesla ves čas. Muhičev 
Walter nam je potem napravil 
še dober zajterk, nakar smo od-
šli k blagajniku društva, Anto-
nu 2igonu, ki stanuje v bližini 
Muhičevega hotela. Od Žigono-
vih smo se podali v cerkev, kjer 
se je ravno vršila poroka mla-
dega slovenskega para. Po cer-
kvenem opravilu smo se pozdra-
vili z g. župnikom F. A. Jevni-
kom, ki tam že dolgo let pasti-
ruje in je jako priljubljen. 

Ker sem ravno pri cerkvi, 
naj mimogrede omenim, da je 
cerkev zdaj zelo povečana. En-
krat, vem, da je bila manjša in 
razpokana od sesedanja spod-
njih votlin. Vse to so preure-
dili in cerkev je sedaj velika, 
zidana in lepo urejena. Samo 
preslikati jo bo treba enkrat. 
Ob nedeljah je ta cerkev na-
polnjena občinstva. Tako sem 
videl, da je bila pri maši ob 
osmih veliko premajhna. To 
je res hvalevredno in čez Fo-
restičane ne more nihče zabav-
ljati. Vse priznanje gre fara-
nom in g. župniku. V naselbi-
ni je red in zadovoljstvo glede 
verskih odnošajev. 

Od cerkve je najbližje do 
pokopališča. Po tej poti od-
haja tudi vsak faran po zad 
nji poti iz naselbine. Obiskali 
smo tudi dokaj lepo urejeno 
pokopališče, ki je 'zjemoma sa-
mo za slovenske farane. Poko-
pališče je krog in krog zasa-J 
jeno s smrekami, ki segajo vi- j 
soko v nebo. Te smreke so res 1 

pravi kras in delajo vtis kot! 
nekaki čuvarji, ki varjejo mi-1 
rodvor pred zunanjim hrupom ! 
in šumom. 

Nagrobni spomeniki so nam 
predstavljali celo vrsto imen 
mož in žena, ki bi še nikakor 

vozili iz gozda drva in vse dru-
go. 

Tukaj smo našli pristnega 
farmarja, Mr. Medveda. Li-
tijčan je. Njegova farma obse-
ga 300 akrov in ima do 50 
krav, včasih več, včasih manj. 
Daleč naokoli je znan kot naj-
večji farmar, ki se ukvarja z 
mlekarijo, pa tudi z obdelo-
vanjem zemlje. Ko smo do-
speli tje, so baš omlatili ajdo. 
V hlevu so pa pridna dekleta 
molzle krave. Mr. Medved nam 
je postregel z domačim pri-
delkom. Želeli smo mu mno-
go uspeha in se poslovili od 
prijaznega rojaka. 

Njegov sosed je f a r m a r 
Blodnikar, Moravčan. Potem 
jih je pa še več drugih naših 
rojakov, ki vsi lepo napredu-
jejo na farmah. Življenje na 
farmah je najzaneslivejše in 
najmirneje. Res da delajo 
mnogo več, kakor delajo lju-
dje pri industrijah, delo je pa 
tudi v veselje onemu, ki ve, da 
dela zase in za svojo družino. 

Potem smo pa hiteli nazaj, 
da dospemo o pravem času za 
slikovno predstavo. Ljudje so 
nas že čakali z veliko udeležbo. 

Nedeljo smo preživeli z ob-
iskovanjem raznih družin. Že 
tolikokrat povedano o gosto-
ljubnosti naših ljudi vsepo-
vsod, moram tudi sedaj to po-
noviti. Pridi k nam in pridi 
k nam, tako so rekli pri Kami-
novih, Podržajevih in Žigono-
vih. Kako naj bi odrekel pri-
jaznemu vabilu? Iskrena za-
hvala imenovanim družinam, 
kakor tudi drugim za tako ve-
liko naklonjenost. Bog povrni! 

Kar nekak odbor smo imeli 
in smo šli od ene družine do 
druge. Bili so: Math Kamin, 
Frank Podržaj, Anton Zigon 
in tajnik društva, Anton Bo-
kal. Večkrat se nam je pri-
družil tudi John Kamin in nje-
gova hčerka Jennie iz Cleve-
landa. Naj omenim, da je tu-
kaj veliko družin z imenom Ka-
min. Skoro kamor smo prišli, 
smo bili pri Kamfnovih. Ko-

naročil, če se v Clevelandu kdo Midvale, Utah novoizvoljeni 3. 
tako piše, bi ga rad poznal, j porotnik; Joseph Škrabec iz 
Rojen je v Ameriki in fest Canon City, Colo, novoizvolje-
fant. Je tajnik društva ter ni 4. porotnik; Frank Tomšič 
govori lepo slovensko. Anton iz Walsenburga, Colo, novoiz-
Bokal tudi pozdravlja vse Mo-
ravčane. 

K slikovni predstavi sta pri 

voljeni 5. porotnik; Dr. J. F. 
Snedec ponovnoizvoljeni vrhov-
ni zdravnik. Prihodnja, oziro-

hitela tudi Mr. in Mrs. Joe Ima XI. redna konvencija se 
Brecelnik iz Berwick, Pa., 70|bo vršila meseca avgusta 1941 
milj daleč. Pozdravljata Joe v Chicagu, 111. 
Babnika in John Breskvarja.; Od 30. avgusta do 1. septem-
Mr. Pangerčan pozdravlja svo- bra se je vršila v Chicagu tudi 
ja sinova Andreja in Josipa, |X. redna konvencija Družbe sv. 
John Zabivnik pozdravlja Jim i Družine s sledečim izvoljenim 
Koželja, Thomas Urbas in odborom: 
Milka Kres sta dobila pozdra- George Stonich, predsednik; 
ve od Bokala in Muhiča. Jožef Klepec, I. podpredsed-

Nikakor ne smem zaključiti nik; Katarina Bajuk, II. pod-
ta dopis, predno ne opišem, ka-
ko se pravilno peče šunka. Ko 
mi je župan Muhič v nedeljo 

predsednica; Frank Wedic, gl. 
tajnik; Paul Laurich, zapis-
nikar; John Petrič, blagajnik; 

napravil tako okusno šunko ZjRev. Anzelm Murn, duhovni 
jajci, sem ga vprašal, naj mi j vodja; Rev. Aleksander Uran-
pove recept o tem. Mr. Muhič j kar, načelnik tiskovne propa-
je bil takoj pripravljen in je>g ande; Andrew Glavach, pred-
rekel: "Veš, Grdina, stvar jo sednik nadzornega odbora; Jo-
takale. Imam velike skušnje 
s kuho in moj hotel je poznan 
po izvrstni hrani. Šunko de-
nem najprej v pokrito ponev 
in sicer mastni del šunke obr-
nem nizdol ter nalijem za do-
bro inčo vode. To d enim v 
peč, da se počasi topi. Ko mi-
slim, da je na polovico peče; 
obrnem in se peče naprej, do-
kler se ne pokaže na oboh kon-
cih šunke kost. To je znamenje, 
da je šunka dovolj pečena. Kar 
je v šunki dobrega, ostane vse 
notri in se ne izgubi ničesar in 
povsod je enako mehka." 

Torej ženske, tukaj imate 
dober recept od priznanega ku-
harja in resnično vam povem, 
da jo imola šunka tak okus, da 
je take še nisem jedel, pa naj 
mi te besede moja žena zamer: 
ali pa ne. 

Iffa gostoljubnost rojakov v 
FoiPest City ne bom pozabil. 
Pri Muhičevih sem spal dva 

seph Drašlcr, II. nadzornik; 
Jožef Jerman, III. nadzornik; 
Joseph Pavlakovich, predsed-
nik porotnega odbora; Mary 
Kremesec, II. p o r o t n i c a in 
John Nemanič, III. porotnik. 
Prihodnja konvencija se bo vr-
šila v naselbini, ki bo pridobila 
največ novega članstva v kam-
panji, ki bo svoje časno razpi-
sana. 

o 
Konvencija A. F. of L. 

Denver, Colo., 2. okt. — Na 
tu se vršeči letni konvenciji 
Ameriške delavske federacije 
je včeraj njen predsednik Wm. 
G r e c n napovedal brezobzirne 
vej no John L. Lewisu, pred. 
sedniku rudarske unije in C. I. 
O. Pri tem je Lewisu predba-
cival diktatorstvo. 

o 
Dosmrtna ječa za umor 

Cleveland, O., 2. okt. — Da-

,. . . t. , hkor mi je znano, so bili tam ne smeli tu za vselej počivati,,,.. . . . . . , . , » . j« . ... . štirje bratje Kamin, katerih ampak se o;;tati pri svojih se 

Moj obisk v Forest City 
Piie Anton Grdina 

Cleveland, O. — Danes naj 
napišem nekaj vrstic iz mojega 
poseta ali obiska v premogarski 
naselbini Forest City, Pa., kjer 
sem se mudil na 11. in 12. sep-
tembra. Bil sem tam že pred 
več leti, toda tisti prvi spomini 
so se vsi razgubili po dolgih le-
tih. Zato sem si zdaj tudi to na-
selbino predstavljal vse druga-

Ko smo zložili prtljago v ve-
liko dvorano, smo šli v veliko 
hotelsko kuhinjo, kjer se je su-
kal pri peči postaran mož, ki 
opravlja hišna in kuhinjska de-
la. Na veliki peči je imel velik 
lonec za kavo, ki je podoben 
sodu, čeprav ne tako velik. Spo-
daj ima pipo, kjer se nataka ka-
va. In ker nas je precej zeblo, 
smo se z vso ihto posluževali ka-
ve in po več skodelic smo si je 
natočili, potem, ko smo se priva-
dili natočiti po pipi, da ni šla 
vsa kava po peči. 

Kučegazda, Mr. Muhiča, te-
daj ni bilo doma, ker se je rav-
no nahajal v Philadelphiji, ka-, 
mor so šli župani iz vse države 
na važno konferenco. Mr. Mu-
hič je namreč že dolgo let župan 
v Forest Cityu, od vseh spošto-
van in priljubljen. Kdor je Mar-
tina Muhiča le enkrat srečal, ga 
je takoj vzljubil in si ga privzel 
za odkritega prijatelja. Tak je 
Martin vedno, zato pa zavzema 
v mestu tako odločno mesto. 
Torej ker ni bilo župana doma, 
smo si pa sami postregli. Oskrb-

nedoraslih otrocih in družinah. 
Mnogo jih počiva tan*, s kate-
rimi smo se prej že skupaj ve-
selili na društvenih prireditvah 
ali na konvencijah, pa so že 
odšli na drugi svet in njih tru-
pla tukaj trohno. Mnogo pre-
zgodaj. Naj jim ostane blagi 
spomin med nami. 

Obiskali smo potem še nov! 
premogovnik na hribu, kjer so! 
šele pred kratkim začeli vrta- j 
ti v živo skalo zgorej na hri-, 
bu, da bodo na ta način srečali 
drug rov, več sto čevljev glo-
boko. Zanimivo je bilo opa-
zovati, kako so vrtali v rovu 
kar v živo skalo. Pa nobenih 
podpor niso še potrebovali. 
Kar je treba je to, da se po-
trka na strop in če nič ne za-
bobni, potem je sigurno, da se 
ne bo vdrlo. Res se človek 
vsega navadi in privadi. Tudi 
v rovu imajo ljudje svoje pri-
jetne čase, čeprav jih mi, ki 
smo zunaj, večkrat pomiluje 
mo. 

bratje 
nekaterih so že umrli, družine 
pa še žive. Kaminove družine 
vživajo v naselbini veliko spo-
štovanje. 

Obiski po naselbini so bili 
prijetni. Ogledovali smo pri-

večera, pa mi niso nič računal i n e s Je b i l P r e d v e , i k o poroto 
za to. Hvala družini Math|Pred okrajnim sodnikom Mer-
Kamin, Frank Podržajovi in i r i c k o m v dosmrtno ječo obso-
Anton Žigonovi za vse gosto-iJen 2 3 l e t n i Thomas Schneller 
ljubje. Franku Podržaju in J r » k e r Je koncem junija t. 1. 
Walter ju Muhiču za lepo vož - i v s l e d ljubosumnosti u m o r i l 
njo z avtomobilom. Hvala za s v ° j ° izvoljenko, 20 letno Ma-
spremstvo nazaj v Scranton j r 'J° Mathes. 
vsem, ki so me spremili. Ka-j 0 

dar pridete v Cleveland, se J Vojvoda Windsor pride v 
oglasite pri nas, aa se malo Ameriko 
pobotamo. 

Hvala društvu za povabilo. 
jazne domove in vrtove naših j Hvala vsem, ki ste se udeležili 
družin. Nad vse hvalevredno! predstave, zlasti pa še druži-

Pariz, 4. okt. — Bivši angle-
ški kralj Edward VIII., ki se 
jo odpovedal prestolu in po-
sta! vojvoda Windsor je časni-

Vsem se zahvaljujem za veliko 
naklonjenost. Veseli me, da 

je to, da imajo naši ljudje na-
vado, da imajo pri vsaki hiši 
polno cvetlic. Zadej za hišo 
so pa sadni in zelenjadni vrto-
vi. Skoro povsod sem videl ne-
tiški fižol, ki se ovija po prek- s e m nagei naselbino v taki 
Ijah in dobro rodi. Seme ima-! medsebojni slogi, kjor še V2d-
jo iz stare domovine. Mnogo i n o preveva verski duh in fa-
pridelajo kumar, paradižnika, | r a n e n e motijo verski nasprot-
solate in drugega. S tem si j njki. Prijateljski pozdrav vsem 
mnogo pomagajo v slabih ča- skupaj, 
sih. Naši ljudje niso kot tisti i o 

nam, ki so dospele iz Bethle- karskim poročevalcem včeraj 
hema: Jerry Koprivšek. orga-! naznanil, da pride s svojo že-
nist, s soprogo in drugim. — i ne v kratkem na obisk v Ame-

riko v svrho proučevanja 
lavskih razmer. 

o 

de-

Nc odvisna unija Fordovih 
delavcev 

Detroit, Mich., 2. okt. — Vče-
raj jo pri regionalnem delav-
skem odboru odvetnik neodvis-

. . . . , . . . . ~ ne unije Fordovih delavcev vlo-
Amerikanci ki s o tako/ v Redna konvencij* Z. S.|žil pr0Šnj0( da naj Narodni 

breme dobrodelnim družbam,, Z . in D . S. D . I delavski odbor odobri navede-
čim nastanejo slabi časi. Na- i . . » 
ši ljudje se tega branijo do j Koncem avgusta in - e t k o m j " ^ ^ ^ 
zadnjega ter so s Um že pri-j septembra t. 1. sta se vršili d v o ! s l ° P m c o z a k o i e k t , v n a P 0 g a j a ' 

; ! hranili na tisoče dolarjev via 
di. 

Potem smo se vozili naprej 
in sicer do prostora, kjer redi-
jo ribe. To je bilo tudi zelo 
zanimivo. Pravijo sicer, da so 
te naprave največje v državi, 
če ne celo v vsej Ameriki. Res 
smo videli ogromne mase rib 
in ribic, ki so vsaka vrsta v 
svojem oddelku. Mislil sem si, 
da bi jih tukaj nalovil lahko v 
hitrem času na vozove^ če bi 
dovolili. Vsa čast Amerikan-
cem, ki skrbijo za sredstva, da 
se žival redi in pomnožuje za 
bodočnost v ameriških vodah. 

Potem smo se pa peljali tu-
di na farme. Naš rojak je po-
vsod najbolj upoštevan. V ro-
vih vztraja in dela z lahkoto 
težka dela, ako se poloti obde-
lovanja zemlje, ima uspeh, če 
se prime trgovine, napreduje. 
Vedno sem zagovarjal obdelo-
vanje zemlje in živinorejo. Sam 
sem rojen in vzgojen na kme-
tih. S kravami smo orali in 

Dasi smo se vrnili v dvora-
no že četrt pred sedmo zvečer, 
pa smo našli dvorano že skoro 
zasedeno od občinstva. Pred-
stava se je imela začeti šele ob 
7:30. Ljudje so pa še vedno 
prihajali. Ob sedmih je bila 
dvorana do zadnjega kotička 
napolnjena in še so prihajali 
drugi. Vsak je hotel videti sli-
ke in kdor se je le mogel zri-
niti v dvorano, se je zrinil no-
tri. 

Štiri ure in pol so ljudje 
vztrajali pri gledanju slik. In 
ko so odhajali, so spraševali, 
zakaj ne bi ostal 'tam še par 
večerov in kazal slike. 

Mnogo pozdravov so mi na-
ročili tam za Clevelandčane. 
Župan Martin Muhič mi je na-
ročil pozdrave za vse njegove 
prijatelje, osobito še za H i n j -
čane, vštevši Mi lko Kres , kate-
ri je vrnil pozdrav. Za K a -
minove so naročili pozdrave 
Kaminovi, Anton Zigon za vse 
Moravčane, Frank Podržaj je 

redni konvenciji naših sloven- nJa ' naJ b i / e i z y r š i l ° P°" tom volitev pod nadzorstvom 
gorinavedenega odbora. skih podpornih organizacij. V 

Denverju, Colo, je bilo 26. av-
gusta z a k l j u č e n o X. redno 
glavno zborovanje ali konven-
cija Zapadne Slovanske Zveze, 
kjer so bili izvoljeni sledeči gl. 
uradniki: 

Leo Jurjovec iz Chicaga no-
voizvoljeni gl. predsednik; Geo. 
J. Miroslavich iz Denverja po-
novno izvoljeni gl. podpredsed-
nik in ml. nadzornik; Frank 
Primozich iz Chicaga novoiz-
voljeni drugi podpredsednik; 
Anthony Jeršin ponovno izvo-
ljeni gl. tajnik; Michael P. 
Horvat ponovno izvoljeni gl. 
blagajnik; Matt J. Kochevar iz 
Puebla ponovno izvoljeni pred-
sednik gl. nadzornega odbora; 
Mike Popovich iz So. Chicaga 
novoizvoljeni 2. nadzornik; Joe 
Blatnik iz Puebla ponovno iz-
voljeni tretji nadzornik; Frank 
Glach iz Clevelanda novoizvo-
ljeni predsednik porotnega od-
bora; Johanna V. Mervar iz 
Clevelanda ponovno izvoljena 
2. porotnica; Peter Golesh iz 

V svoji prošnji navaja odvet-
nik McDowell, da v avtomobil-

j skih tovarnah v River Rouge 
i spada v ono neodvisno unijo 
j že 20,109 Fordovih delavcev, 
kar tvori dobro četrtino celo-
kupnega števila. Ime te unije 
je "Ford Brotherhood of Ame-
rica, Inc." 

DENAR V STARI 
KRAJ 

p o š i l j a m o DO dnevnem kuno točno in 
z a n e s l j i v o . D e n a r dobijo prejemniki 
n a dom p o pošti b r e z odbitka. 

V Jugoslavijo: V Italijo: 
Za $ 2.65 100 DinlZa $ 6.60 100 U r 
Za 5.00 200 Din Za 12.26 200 Lir 
Za 7.20 300 D inZa 30.00 600 Lir 
Za 9.60 400 DinlZa 67.00 1.000 Lir 
Za 11.65 600 Din Za 86.60 1.600 Lir 
Za 23.0o 1.000 Din|Za 112.Oo 2.000 Lir 

Pri večjih svotah poseben popust— 
Pošiljamo tudi v ameriikih dolarjih. 

—. Posredujemo aa dobavo denarja is 
starega kraja. — Opravljamo notarska 
dela. — Vse pošiljat ve naslavljajte na: 

JOHN JERICH 
(V pisarni "Amer. Slovenca") 

1848 W. Cermak Kd. Chicago, ID. 
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karkoli je bilo industrij je bi- Pismo 
lo paralizirano in dežela je bi- VSEM KATOL. DRUŠTVOM. 

SLOV. KATOL. DRUŽINAM 
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OB 0TV0RJENI KEGLJASKI SEZONI 
Vsaka letna doba ima svoje posebne vrste športe; na spo-

mlad in v poletju se osobito mladina rada zabava z žogometno 
(base bali) igro, v jeseni pa nastopi sezona za kegljanje, za 
kar se zanimajo tudi naši odrasli, ali starejši člani, posebno 
pa še članice. 

Po manjših naselbinah in na deželi je sicer nemogoče go-
jiti ta sport, ker niso kegljišča na razpolago, vse drugače in 
boljše je pa za to v mestih. 

Kdor je prijatelj tega športa, istega nerad in težko opu-
sti. Saj se vendar zanimanje za kegljanje baš v Ameriki ved-
no bolj širi in veča ker je ta sport pred vsem družaben in za-
baven, koristen zdravju in tudi cenen. Tako se zbere na pri-
mer kak večer 5 kegljačev-prijateljev (ena skupina) in prebije 
za celotno igro uro in pol časa v prijetnem razpoloženju, na-
vdušenju in tudi smehu; celotna igra ali tri posamezne stanejo 
igralce samo 45 ali 60c. Kako sladko boste spali po dovršeni 
igri ker ste se dobro telesno izvežbali! 

Mnogo navdušenja in zabave je na kegljišču, ko se dve 
skupini skušati ali boriti za prvenstvo, katera bo zmagala? In 
pa na končni (letni) tekmi, katera skupina bo prejela prvo na-
grado? 

V kolikor nam znano, so pri nas, v Clevelandu tudi letos 
začele naše Jednotarice prve kegljati; tako se vrši redno keg-
ljanje vsak teden kegljaškega kluba društva sv. Marije Mag-
dalene št. 162 in društva sv. Ane št. 150. Nekaj članic je k 
enemu teh društev zadnjič pristopilo tudi vsled tega, da lahko 
z društvenim klubom kegljajo. 

Kako je pa s kegljači, ali z našimi moškimi društvi? Ali 
boste dopustili, da vas bodo na prihodnjem turneju (tekmi) 
Jednotarice prekosile po številu skupin? 

Naravno, da tvori vsak društveni kegljaški klub propa-
gando in reklamo %a društvo. Ker imajo pa pri tem kegljači 
ali kegljačice tudi svoje stroške, zato bi jim moralo iti tudi 
društvo na roke v finančnem oziru, da jim nakloni kako svoto 
iz svoje blagajne, seveda, kjer je to mogoče; društvo naj bi v 
ta namen priredilo kako zabavo, pa ne bo blagajna tako priza-
deta; torej poskusite! 

Navadno se je dosedaj o vsem športnem gibanju med na-
šim članstvom poročalo samo na angleški strani (Our Page); 
za letos imamo pa določeno tudi posebno rubriko na eni izmed 
slovenskih strani; zato že danes prosimo vse naše kegljaške 
klube, da naj nam kaj poročajo, kar bomo z veseljem priobčili. 

K sklepu želimo vsem našim kegljačem in kegljačicam 
mnogo zabave in sreče pri podiranju kegljev. 

o-

Is brez vsakega kredita. Raz-
pust federalne zveze se je zdel 
gotova stvar, ko so voditelji, ki 
so se borili za neodvisnost, od-
ločili sklicati konvencijo tri-
najstorice držav, da se ustvari 
centralna vlada, ki naj dovede 
do mnogo boljše enotnosti. 

"Konstitucijonalna konvenci-
ja " je bila organizirana dne 25. 
maja 1787 in zborovala je štiri 
mesece. Naziranja med dele-
gati so bila tako nasprotna in 
razpravljanja so se vodila s 
toliko strastjo in ogorčenostjo, 
da so voditelji smatrali umest-
nim zborovati za zaprtimi du-
ri. Še le leta 1819 je bil obe-
lodanjen zapisnik o razpravah 
ustavotvorne konvencije. 

Da poj mimo raznoterost vlad-
nih oblik, priporočanih kon-
venciji, naj le omenimo, da je 
Alexander Hamilton, kasnejši 
zakladnični tajnik v Washing-
tonovem kabinetu, predlagal, 
da bi se predsednik in senator-
ji Združenih držav izvolilo do-
životno in da bi se tudi držav-
ni guvernerji imenovali do smr-
ti s pravico odklanjati vsak 
sklep državnih legislatur. Po 
Hamiltonovem načrtu bi tudi 

IN POSAMEZNIKOM 

Predragi ameriški Slovenci! 
Leto bo minulo te dni, odkar 

je bil objavljen prvi oklic vsem 
našim društvom, družinam in 
posameznikom, glede ustanovit-
ve novega lista — mesečnika 
Pomen in namen je bil jasno 
naveden v dotičnem apelu in 
pismu. Tega ni treba več raz 
lagati. 

Akcija je doslej dospela ne 
kako do blizu polovice pota 
Ali naj zdaj tu obtiči? Nika 
kor ne — ne sme in ne bo, če 
imamo katoliški Slovenci v A 
meriki le količkaj zavednosti 
Ne, to se ne sme zgoditi. 

Da do* tega ne pride, ponov 
no apeliramo na vsa katoliška 
društva, da naj o tej stvari 
spregovore na svojih sejah in 
naj, če le mogoče, vsa naša 
podporna in druga kulturna in 
prosvetna društva postanejo u 
stanovniki tega novega lista 
mesečnika. 

Posebno pa apeliramo na vse 
slovenske družine in posamez 
nike, da se naj akciji pridruži 
jo kot naročniki. V vsaki na 

predsednik imel pravico veti- selbini se naj dvigne kdo in ki 

Razne prireditve Jed-
notinih društev 

— • 

9. oktobra: Vinska trgatev 
društva Marija Pomoč Krist-
janov št. 165, West Allis, Wis. 
v Labor dvorani. 

9. oktobra: Društvo sv. Pa-
trika št. 250 Girard, Ohio, pri-
redi jesensko veselico v Sloven-
skem Narodnem Domu. 

16. oktobra: Veselica društva 
sv. Antona Padov., št. 158 Ho-
stetter, Pa., v Slovenskem Do-
mu v Pipetown. 

17. oktobra: Domačo zabavo 
z nekim igranjem priredi dru-
štvo sv. Genovefe št. 108, Jo-
liet, 111. v "Slovenia" dvorani. 

31. oktobra: 40 letnica dru-
štva sv. Frančiška Seraf., št. 
46 New York City. 

31. oktobra: C a n o n s b u r g 
(Pa.)^Kay Jay Boosters prire-
dijo Hallowe'en party v dvo-
rani društva sv. Jeronima. 

7. novembra: Igra in ples 
društva sv. Kristine št. 219, 
Euclid, O. v cerkveni dvorani. 

7. novembra: Komična igra 
in ples društva sv. Marije Mag-
dalene št. 162 Cleveland, O., v 
Knausovi dvorani. 

13. novembra; Martinov ve-
čer društva sv. Jožefa, št. 57, 
Brooklyn, N. Y. v Slovenskem 
avditoriju (Domu) na 252 Irv-
ing Ave. 

13. novembra: Domača zaba-
va društva sv. Ane št. 173, Mil-
waukee, Wis. v Harmonie dvo-
rani. 

14. novembra: Martinova ne-
delja društva sv. Cirila in Me-
toda it. 191, Cleveland, O. v 
cerkveni dvorani na Bliss Rd. 

20. novembra: 30 letnica ob-

stanka društva sv. Srca Marije 
št. 111, Barberton, O. 

24. novembra: 40 letnica dru-
štva Marije Sedem Žalosti št. 
81, Pittsburgh, Pa. v Slov. Nar. 
Domu. 

6. februarja, 1938: Proslava 
35 letnice društva sv. Janeza 
Evang. št. 65, Milwaukee, Wis. 

Ostala društva, ki imajo to 
sezono tudi kakšno prireditev 
na programu, naj nam izvolijo 
to naznaniti.—Uredništvo. 

o 
150-letnica ameriške 

ustave 
Dne 17. septembra je bilo 

ravno 150 let, odkar je bila 
sprejeta ustava ali konstitucija 
Združenih držav a m e r i š k i h . 
Dne 17. septembra 1787 so čla-
ni ustavotvorne k o n v e n c i j e 
podpisali osnovni zakon Zdru-
ženih držav — konstitucijo 

Svečano podpisanje ustave, 
kot predlagane od konvencije, 
je bil zares dogodek velikanske 
važnosti: končala se je s tem 
resna borba med 55 člani usta-
votvorne konvencije, tekom ka-
tere je prišlo do spopadov in 
se je večkrat zdelo, da se pri-
zadevanje ustvariti vrsto os-
novnih zakonov za novo-ustvar-
jene ameriške republike ne bo 
posrečilo. Bilo je tedaj tri-
najst takih republik - držav, 
vsaka izmed katerih je bila 
ljubosumna na svojo lastno su-
vereniteto. Centralne vlade ta-
korekoč ni bilo, dočim je bil 
kongres brez moči v stvareh 
narodnih financ in trgovine. 
Vsaka država je izdajala svoj 
lastni papirnati denar, ki je 
kmalu postal takorekoč brez 
vrednosti. Vsled gospodarske 
zmede, nastale po revoluciji, 

rati vsak zakon, sklenjen od 
kongresa in imel dejanske pra-
vice izvoljenega kralja. Ham-
ilton je bil naziranja, da so 
republike preveč dovzetne za 
korupcijo in intrige. 

Na drugi strani, neka skupi-
na delegatov, ki je bila za to, 
da se "razširijo uspehi revolu-
cije," je nasprotovala sami ide-
ji centralne vlade, ki bi daja-
la povelja državam. Hotela je 
nadaljevanja prejšnje zveze na 
podlagi "Articles of Confeder-
ation" ob neznatnih spremem-
bah in trdila, da si vsaka dr-
žava mora sama poiskati svoj 
spas. Večina teh delegatov je 
simpatizirala s t a k o z v a n i m 
Shaysovim uporom, ki j e bil 
naperjen proti velikim lastnin 
skim interesom, in se je bala 
da bi ustvaritev federalne via 
de dovedla do ustanovitve ame 
riške aristokracije. 

Manjše države so se borile 
p r o t i proporcijonalnemu za 
stopstvu v kongresu, kar je 
končno dovedlo do kompromi 
sa: enako zastopstvo v senatu 
in proporcijonalno v reprezen 
tacijski zbornici. Kar se tiče 
vprašanja suženjstva, so dele-
gati iz juga zagovarjali' svo 
bodno uvažanje črncev. 

Taki prepiri so bili brezkon 
čni in v enem trenotku se je 
položaj zdel brezuspešen. Pre 
do konca maja je bil predložen 
konvenciji takozvani "Virginia 
Plan," ki je poglavitno bil iz 
um Madisona. Določal je tro 
je različnih panog vlade: zako 
nodajno, eksekutivno in pravo-
sodno. Garantiral je vsaki dr 
žavi republikansko obliko vla-
de, ali prepuščal je vsaki dr-
žavi samostojnost v svojih no-
tranjih zadevah. Ta plan je 
bil končno sprejet kot osnovni 
načrt ustave. Konstitucija, kot 
je bila končno predložena po-
sameznim državnim konvenci-
jam v odobrenje, je bila rezul-
tat kompromisa med raznimi 
strujami in pokrajinami. Kri-
tikov je bilo mnogo, toliko 
strani konservativnih, kolikor 
liberalnih elementov. 

Konstitucija je bila ratifici-
rana od dveh držav meseca ju 
ni j a 1788. V aprilu 1789 je 
bila organizirana prva fede-
ralna vlada pod konstitucijo, 
ko je bil George Washington 
ustoličen kot prvi predsednik. 
Kmalu potem je prvi kongres 
predložil državam prvih 10 a-
mendmentov h konstituciji, ki 
skupaj tvorijo takozvano Bili 
of Rights — čarter državljan-
skih svobod. Te spremembe so 
bile hitro ratificirane in tako 
je bil odpravljen poglavitni 
ugovor proti konstituciji s stnv 
ni liberalnih elementov. 

o 
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naj skuša poagitirati za to 
stvar. Rojaki, zdaj je čas dela 
za to stvar! 

Novi list mesečnik sprejema 
nase ogromno delo, ko ima 
svojem programu zbiranje zgo-
dovine ameriških Slovencev. Za 
to delo je zdaj zadnji čas. Cez 
pet ali deset let bo to prepoz-
no. Oni, ki imajo podatke 
tem in ki o tem kaj osebno ve-
do, ne bodo premnogi več med 
nami. Zato je vsak dan v tem 
oziru važen in na nas vseh je, 
da to delo pospešimo kolikor 
največ moremo. Naše sloven-
ske družine, ki so razkropljene 
po vsej tej širni deželi imajo 
za seboj pestro zgodovino. No 
vi list bo to po možnosti zbral 
in objavil. To bo zanimivo za 
tu in stari kraj. Premnogi se 
bodo spoznali med seboj in ta-
ko zaznali, kje žive po Ameriki 
njihovi znanci in prijatelji iz 
za mladih let. Pa tudi v sta-
rem kraju bodo z zanimanjem 
brali to o svojih dragih doma-
čih tu v Ameriki in bodo iz 
tiskanih besed zaznali, kje ži-
ve njihovi dragi domači po tej 
širni deželi. 

Ta list bo pisan spomenik 
ameriških Slovencev. Posebno 
odlično mesto bo dal svojim u-
stanovnikom in vsem, ki to za-
lužijo. Postavite si v njem 

samemu sebi spomenik tudi vi, 
ki te vrstice čitate. Postavite 
ga člani svojemu društvu, svo-
ji naselbini, itd. 

Odločite se pa za to čimpre-
je. Vsako odlašanje stvar sa-
mo zavlačuje. Pokažimo se, 
da smo v tem oziru zavedni 
katoliški Slovenci. Pokažimo, 
da spoštujemo svojo zgodovi-
no in svoje delo v tej deželi. 
Saj to predragi rojaki, bo vse 
kar bo ostalo za nami v spomi-
nu, če si na ta način postavimo 
v lastnem slovenskem tisku spo-
menik, ki naj govori domovini 
in tukajšnim potomcem, ki bo-
do še naš jezik razumeli, kdo 
mo bili, kaj smo delali in ka 

ko smo si kovali ameriški Slo-
venci svojo bodočnost v tem no-
em svetu. Zato postanite u-

stanovnik novega lista meseč-
nika, če le morete. Ustanovni-
ma je $3.00, naročnina pa $2.00, 
skupaj torej $5.00. Priporoči-
te na vaši prvi društveni seji, 
da postane ustanovnik tega li-
sta vaše društvo, pa tudi sami 
se pridružite. Pomagajte, da 
se ta dobra ideja čimpreje u-
resniči. 

Vašo ustanovnino in naroč-
nino za novi list mesečnik poš-
ljite na Upravo "Amer. Sloven-
ca," 1849 West Cermak Road, 
Chicago, 111., katera bo vam za 
isto izdala potrdilo in vaše 
ime objavila. 

Kakor v vsaki taki zadevi ve-
a tudi tukaj: Kdor hitro po-

maga —- dvakrat pomaga! 

AMERIŠKI INDIJANCI 
Ameriški Indijanci, ki so od 

zadnjega časa izumirali, se 
sedaj množe mnogo bolj, kot 
katerokoli drugo pleme v Zdru-
ženih državah. 

Po naročilu urada za indi-
janske zadeve, znaša indijan-
sko prebivalstvo Združenih dr-
žav 334,300 duš. Po zgodo-
vinskih podatkih je doznano, 
da je bilo ob času, ko je Kri-
štof Kolumb odkril Ameriko, 
po celem ozemlju današnjih 
Združenih držav 800,000 Indi-
jancev. 

Urad za indijanske zadeve 
pravi, da vsako leto število 
rojstev presega število smrti 
za 3500. | 

Poleg tega, da so se pričeli 
Indijanci zadnja leta množiti, 
postajajo tudi bolj samostoj-
ni, tako da izdaja zvezna vla-
da za vzdrževanje vsakega In-
dijanca od $60 do $90 na leto. 

Posebno pleme Seminolov v 
Floridi je zelo neodvisno. 

Nekatera indijanska pleme-
na so celo zelo bogata. Pleme 
Osagov v Oklahomi ima petro-
lejske vrelce, Menomini v dr-
žavi Wisconsin imajo parne 
žage itd. 

o 
HITROST ČLOVEKA IN 

ŽIVALI 
Človek prehodi po hodnem 

koraku 3 km na uro. Če hodi 
hitreje, lahko prehodi 4 ali ce-
lo 5 km. Na hoduljah, kakrš-
ne rabijo prebivalci Landes v 
Franciji, lahko prehodi človek 
7 km na uro. Tekač preteče 
povprečno 16 km na uro. 

Mnogo hitrejše so seveda ži-
vali. Konj preteče navadno 12 
do 14 km na uro, v galopu pa 
16 do 28 km. Velblod, na ka-
terem sedi človek z lahkim to-
vorom, koraka s hitrostjo 7 do 
8 km na uro, če pa poženeš, 
preteče tudi 19 km na uro. Se 
hitrejši je slon, o katerem na-
vadno mislimo, da je okoren in 
počasen. Slon preteče na uro 
do 25 km. Za najhitrejši "ži-
vali veljata antilopa in gazela, 
ki pretečejo na uro do 96 km. 
Njima sledi bivol s 56 in lev 

48 km. 

omrnirtjeem » 

Sijajne plače ameriških film-
skih igralcev 

Osemletna .Shirley Temple, 
dasiravno še tako mlada, je 
najbolj plačana filmska zvez-
da na svetu; za vsako dovrše-
no sliko dobi namreč $50,000. 

Clark Gable, star 36 let, za-
služi $200,000 letno. 

Fred A stair e, 37, z a s l u ž i 
$127,000 na leto. 

Ginger Rogers, 26, dobiva 
$75,000 letno. 

Robert Taylor, pravo ime 
Arlington Brugh, 24, zasluži 
$2000 na teden.. 

Joe E. Brown, 45, zasluži 
$175,000 letno. 

Dick Powell, 32, poročen z 
Joan Blondell, $70,000 na leto. 

Joan Crawford, 32, poročena 
z Franchot Tonejem zasluži 
$250,000 letno. 

Claudette Colbert, 31, roje-
na v Parizu, dobiva $100,000 
na leto. 

Jeanette MacDonald, stara 
30 let, $100,000 letno. 

Gary Cooper, 36, $300,000 
na leto. 

Jane Withers, stara 11 let, 
$100,000 letno. 

James Cagney, 33, $150,000 
na leto. 

William Powell, 44, dobiva 
$150,000 ali še več za vsako 
dovršeno sliko. 

Wallace Beery, 48, $275,000 
letno. 

Fred MacMurray, 28, $2000 
tedensko. 

Irene Dunne, 33, zdravniko-
va žena zasluži okrog $135,000 
na leto. 

Myrna Log, 31, $125,000 na 
leto. 

Warner Baxter, 44, $200,000 
letno.. 

Bing Crosby, 33, $300,000 
na leto. 

o 
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OLAVNI URAD: 1004 H. OHICAOO 8T„ JOLUT, ILL. 
TatafM * glavnem uradu: Jollet 21048; stanovanja gL tajnika: 

Solventnost: 10644% 
Od ustanovitve do 31. avgusta 1937 znaia skupno Izplačana podpora te,373 S3i 

O L A V N I O D B O R N I K I : 
Olavni predsednik: FRANK OPEKA. 403—10th St.. North Chicago, m. 
Prvi podpredsednik: JOHN O B U i 817 Kast O St , Pueblo, Colo. 
DrugI podpredsednik: MATH PAVLAKOVIOH. 4718 Hatfield 81, Plttsb gb Pa 
Trnu podpredsednik: JOSEPH LEKSAN, 198—23nd St.. N. W . Barberton. 0 
Četrti podpredsednik: OBOROE NEMANICH, Sr„ Bas 701, Soudan, Minn. 
Olavni tajnik: JOSIP SKALAR, 1004 N. Chicago. St . Jollet. UL 
PomoSnl tajnik: SIEVE O. VERTTN. 1004 N. Chicago, St, Jollet. m. 
Olavni blagajnik: LOUIS ŽELEZNIKAR. 1004 N. Chicago St., Jollet m. 
Duhovni vodja: REV. JOHN PLEVNIK. 810 N. Chicago St. Jollet, ni. 
Vrhovm adravnlk: DR. 1C. P. OMAN. 8411 St. Clair Ave., Cleveland. O. 

N A D Z O R N I O D B O R 
Predsednik: OEOROE J. BRINCE, 718 Jonas St., Eveieth, Minn. 
L nadzornica: LOUISE LIKOVICH, 9837 Swing Ave. So. Chicago, m. 
tl. nadsornlb: PRANK LOKAR, 4817 Coleridge St . Pittsburgh. Pa. 
UL nadzornik: PRANK PRANCICH. 1813 So. 83 St, Watt Allis. Wis. 
nr. nadaorntea: MARY HOCHEVAR. 31341 Miller Ave. Cleveland. O. 

P I N A N d N I O D B O R : 
PRANK OOSPODARICH, 313 Soott St. Jollet. UL 
MARTIN SHUKLE. 811 Avenue A. Eveieth, Minn. 
RUDOLPH O. RUDMAN. 400 Burlington Rd . WUklnsburg. Pa 

P O R O T N I O D B O R : 
JOHN DEC MAN, 1118 Mornlngslde Ave., Pittsburgh. Pa. 
AONES OORISEK. 5338 Butler St. Pittsburgh. Pa. 
JOSEPH RUSS, 1101 E 8th St., Pueblo. Colo. 
OEOROE PANCHUR, R. P. D. 4. Chardon, O. 
WILLIAM P. KOMPARE, 9300 Commercial Ave, So. Chicago. 111. 

UREDNIK IN UPRAVNIK GLASILA 
rVAN ZUPAN. 8117 St Clair Ave., Cleveland. O. 

Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote, naj se potiljajo n* 
glavnega tajnika JOSIP ZALARJA. 1004 N. Chicago St. Jollet 111. dopiae, 
društvene vesti, razna naznanila, oglase ln naročnino pa na GLASILO K_ s 
K JEDNOTE, 8117 St. Clair Ave. Cleveland. Ohio. 

KOTIČEK ZA PODUK IN RAZVEDRILO 

Dobro delo boste storili ako 
pridobite kakega novega člana 
(co) za našo Jed not o. 

Zadovoljna učiteljica je go-
tovo učiteljica šole na deželi 
v Columbus, Kans., ker ima 
samo enega učenca, devetlet-
nega Eugena Humble. Fantu 
je dolg čas ker ne more z ni-
komur šepetati in učiteljica je 
pa radi tega gotovo vesela, da 
nima dosti neubogljivih v učil-
nici. 

Slike na ameriških bankov-
cih. — Marsikdo še ni bil tako 
srečen, da bi imel v svojem 
žepu kak ameriški bankovec, 
osobito še za kako večjo svo-
to. Tukaj navajamo imena 
predsednikov, ki so označeni 
na raznih bankovcih: $20 — 
Andrew Jackson; $50 — gene-
ral Grant; $100 — Benjamin 
Franklin; $500 — McKinley; 
in $1000 — Grover Cleveland. 

Čudna postava. — V Alaba-
mi je postavno prepovedano 
kupovati ali prodajati "peanut" 
lešnike ali orehe po solnčnem 
zatonu in pred solnčnim izho-
dom. 

Prvi sladoled (lee Cream) 
v Ameriki je začel izdelovati 
leta 1851 33 letni Jakob Fus-
sell na svoji farmi nedaleč od 
Washingtona, D. C. Prodajal 
ga je kvort po 75c. Svoje iz-
delovalnice sladoleda je po-
tem odprl v Washingtonu, 
Baltimore, Bostonu in New 
Ycrku in postal s tem zelo bo-
gat. Dandanes potroši pov-
prečno vsaka družina v Ame-
riki do $15.00 na leto za slado-
led. Zdaj pa izračunajte koli-
ko milijonov dolarjev to znaša. 
Po najnovejši metodi se dan-
danes sladoled lahko naredi v 
10 sekundah. 

Ogromno orlovo gnezdo. 
V Vermillion, Ohio, je neki 
farmer nedavno našel ogromno 
gnezdo orla, ki je bilo 8 čevljev 
v prorezu, 12 čevljev globoko 
in je tehtalo celo tono. 

Mohamedanci prisegajo pri 
bradi svojega preroka zato, ker 
si Mohamed ni nikdar strigel 
ali bril svoje brade. 

Mohamedov las. — Pravijo, 
da je v kupoli mošeje sv. So-
fije v Carigradu vdelan en Mo-
hamedov las. 

Vojaki v krilih. — Grški 
kralj Jurij II. ima svojo te-
lesno ali dvorno gardo (Ev-
zones). Ti vojaki nosijo krat-
ka krila (kiklje) in srajce s 
širokimi rokavi. Kralj jih je 
izbral za dvorno stražo vsled 
tega, ker so mu ostali zvesti te-
kom revolucije leta 1935. 

Angleške Amazonke. — Miss 
Prunella Stack ima v oskrbi 
pod nadzorstvom vlade okrog si dandanes lahko naroči 
120,000 mladih deklet, ki so v privošči tudi lepo dišeče 
Ženski zdravstveni ligi. Ta de-
kleta ss v prostem času vežba-
jo v telovadbi in rabi orožja 
da lahko v slučaju nujnosti 
vojske nastopijo. 

Dcrothy Dix, znana ameriška 
pisateljica in dopi^pvalka raz-
nih ameriških listov, je stara 
sedaj 66 let. Njeno pravo ime 
je Mrs. Elizabeth Meriwether 
Gilmer in živi v New Orleans, 
La. Rojena je bila v državi 
Tennessee in se je poročila z 
George O. Gil mer jem, ko je 
bila stara 18 let. Naj prvo je 
pisala nasvete in podučne član-
ke za ženske in zaljubljence v 
neworleanski list "Picayune" 
za $5 na teden; dandanes pa 
Miss Dix zasluži svojih $70,000 
na leto. 

Zamorsko pleme Yorubas v 
Nigeriji ima navado, da prej 
mrliča ne pokopljejo predno 
niso vsi dolgovi pokojnika pla-
čani. Neko avstralsko pleme 
se pa boji, da bi duh pokojni-
ka ne prišel nazaj iz groba, za-
to vsakemu mrtvecu vse nohte 
pokojnikom odtrgajo ali izre-
žejo. 

Mrtvo morje se nahaja 1300 
čevljev pod morsko gladino; 
dolgo je 47 milj, široko pa 9 
in pol milj. V tem morju ne 
obstane nobena riba. Neka an-
gleška družba pridobiva iz 200 
čevljev globine potaš, bronin 
in sol. 

Nekdaj in danes: Leta 1914 
je Henry Ford plačeval svojim 
delavcem najmanj $2.34 na 
dan, danes pa $7.00. — V Novi 
Angliji je živel za časa koloni-
stov samo en mizar, ki je za-
služil največ $1.00 na dan. Ko-
liko mizarjev je pa dandanes 
ondi? — Ameriška bojna lad-
ja "Constitution" (Old Iron-
side) je veljala samo $300,000, 
današnje moderne bojne ladje 
so pa po $25,000,000. — Pred 
več stoletji je bila cena suro-
vega masla in železa v Ameriki 
enaka, 8 do 9c funt. Danda-
nes pa velja funt masla 48c, 
železa pa 10c. — Ko so leta 
1852 odkrili zlato v Californi-
ji, se je lopate prodajalo po 
>10.00. 

Stari Rimljani so v družbi 
žensk istim napivali na način, 
da so za vsako črko njenega 
imena izpili en kozarec vina. 

Union League klub v Chicagu 
ima v svojih prostorih neko so-
bo papirano iz samih vrednost-
nih papirjev, ki so bili svoje-
časno vredni nad en milijon 
dolarjev. 

Slaba plača. — Leta 1444 so 
dobivali navadni delavci v Pa-
rizu po en funt surovega ma-
sla za njih dnevno plačo. 

Parfimirano surovo maslo.-— 
Sladkosnedež, živeč v Parizu, 

in 
ali 

parfimirano surovo maslo. 
Kristjani iz Egipta so v tret-

jem stoletju rabili za svoje sve-
tilnice surovo maslo namesto 
olja. 
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39.52 

286.75! 

16 3 
164 
165 
166 
167 
168 
169 1 Z 1 Z Z Z 1 . I 1,982.651 

...! 96.30) 
i 141.55! 

257.96 
232.23 
115.75! 

. .1 67.19 
...I 290.37 

170 . 
171 . 
172 . 
173 . 
174 . 
175 . 
176 . 
178 . 
179 . 
180 . 
181 . 
182 . 
183 . 
184 . 
185 . 
186 . 
187 
188 . 
189 
190 
191 
193 
194 
195 
196 
197 
198 
202 
203 
204 

27.01 
130.71 
161.40 

13.85 
128.60! 
155.26 
81.17j 
18.58 

104.25' 
110.00 
39.781 

169.32 
272.90 
355.79 
110.18! 
44.30! 

130.14! 
102.24 
67.29! 
47.871 

198.89 
22.64 

59.90) 
13925 
72.70 

66.80 

7820 
5025 
34.60 
14.60 

12720 
58.00 
70.70 

637.40 

123.10 
40.30 

48.75 
85.65 

40.05 
28.30 

159.10 
198.45 
141.35 
24.80 

254.95 
6.75 

150.10{ 
26.55 

173.60 

28.00 
2625 

128.85' 

$ 1,000.00 

1,000.00 

10.50 
3.00 

64.30* 
56.30! 

14.40 

52.25 j 

153.65 
32.30, 
37.60 
7.50i 

47.1 

105.25 , 

39.50 
12125 
45.50' 

223.75 
128.30' 

8.85 
32.85! 

27.05! 
49.90 
15.001 
4.50: 

3.05i! 
67.201 
35.25 
10.50j| 
55.50 
50.45 

30.601 
30.35| 

24.00 

119.80; 
7.50| 

137.00! 

13.65 ' 
62.25 
40.00 

521.251 

79.55 
124.001 
43.55! 
17.50 
87.00! 

664.65 
11.50 
35.45 
77.35 
80.10 

15.75 
73.75 

9.00 
50.45 

6.00 
38.35 
61.50 
26.80 

26.30 
48.75 
11.35 
57.10 
85.00 

109.30 
39.80 

7.551 
31.0011 
40.05 
18.90i| 
14.251! 
79.85!! 

1,500.00 
1,000.00 

3,000.00 

1,000.00 

44.16 

1,000.00 

1,000.00 
500.00 

1,000.00 

1,500.00 

250.00 

2,000.00 

1,000.00 

500.00 

$ 175.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 
150.00 
275.00 

100.00 

1,000.00 

500.00 

1,750.00 

1,000.00 

300.00 

300.00 
50.001 

100.001 

200.00 

150.00 

100.00 

50.00 
50.00| 

I 
200.00, 
200.00! 

100.00! 

50.00 
200.00 

100.00 
75.00 

100.00 

100.00 

300.00 

75.00 
100.00 

100.00 
100.00 

200.00 

58.00 
19.50 
61.00 

170 JO 
63.00 

238.78 
209.66 

10.71 

129.00 

52.00 

281.50 

237.00 
56.33 
40.00 
32.00 
30.00 

169.66 
33.00 

135.00 

37.83 
53.00 

229.66 

31.00 
40.00 

20.00 

93.50 
61.00 
66.00 

27.50 
24.33 
78.00 

177.86 
9.00 

52.00 
57.00 

114.68 

55.00 
16.00 

9.33 

56.00 
74.00 

200.00! 78.50 
9.33 

100.00 
100.00 20.00 j 
200.00 

250.00 
47.00 

100.00 
i 

100.00 70.00| 
92.00 

100.00' 
100.00 122.00 
100.00 

200.00 

100.001 
100.00 

300.001 
100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

54.00 
20.33 

41820 

65.00 
95.00 
82.00 
27.00 
11.00 

674.50 
20.00 
54.00 
14.00 
82.83 

67.50 
20.71 

103.00 

15.00 
20.00 

20.33 
40.33 
43.00 

167.00 
45.00 

46.50 
66.00 
20.00 

80.00 

14.46 

6.401 

15.00 

50.00 

40.72! 

211.50 

7.59 

15.00 

15.00 

139 
9 

92 
158 
231 

76 
263 

52 
48 
91 

550 
42 

256 
327 
181 
307 
124 
49 

419 
12 

118 
25 

451 
200 
231 

30 
113 
247 

8 
67 
43 

146 
317 
168 
223 
223 
20 

7 
82 
82 

143 
25 
53 

126 
80 

281 
43 
77 
24 
83 

141 
188 
212 
65 

384 
55 

195 
205 
132 
203 
150 
221 

29 
65 

43S 
43 
37 

126 
15 
7 

316 
51 
9 

143 
50 
21 
81 

108 
191 
124 
90-

261 
115 
316 

56 
306 
261 
185 
176 
24 

261 
259 

25 
92 
69 

755 
347 
145 
206 

54 
19 

130 
863 
82 
72 

130 
119 
104 
38 

127 
36 
14 
63 

106 
9 

70 
42 
42 
19 
60 
47 
20 
83 

147 
190 
59 
24 
71 
59 
39 
25 

102 
15 

206 74.78 10.80 
161.J2 46.05 
293.93 60.40 
31.68 12.00 

211 81.62 27.80 
213 82.39 24.80 
214 71.84 21.00 

77.27 20.45 
217 60.63 10.50 
218 170.83 14.45 

209.96 70.55 
220 24.46 11.95 
221 34.11 8.25 

60.01 23.40 
224 186.52 54.00 
225 317.50 74.60 

230.00 80.20! 
232 28.38 9.00 

100.98 27.25 
236 130.89 46.00 
237 180.47 65.75 
238 93.57 9.15 
230 44.72 13.25 
241 74.38 20.15 
242 26.01 6.00 
243 121.60 39.05 
246 48.94 
248 25.50 5.85 
249 83.47 18.85 
250 40.86 14.75 
251 27.89 8.55 
252 18.05 1.50 

$44,511.18 $8,538.20 

Preostanek 1. avgusta 1937 

S21,544.16 

100.00 
200j00 

100.00 

$7250.00| 

28.66 
107.00 

20.00 

52.00 
20.00 
25.00 
38.00 

62.00 
59.00 

26.00 

43.66 

20.00 

$6,894.87| $296.49 $135.00 $705.20 

Prejemki tekom mesec« avgusta 1937 
Prejeli od društev $44,511.18 
Obresti 9,523.84 
Najemnina 
Prenos T/tVf asesmenta iz mladinskega oddelka za 

prvo polovico leta 1937 
Vrnjena zdravniška preiskava 
Vrnjeni stroški na posojilih 
Vrnjeni asesment 70 let starih članov(ic) 
Dobiček pri refinanciranih obveznicah 
Dobiček pri dozorelih obveznicah 
Posojila na certifikate 
Obnovljena posojila na certifikate 
Zvišana knjižna vrednost posestva 

551.00 

831.74 
2.00 

690.45 
64.50 

100.00 
17.64 

645.41 
37.50 
38.20— 57,013.64 

Skupaj $3,862,318.28 
Izplačila 

Posmrtnina $21,544.16 
Starostna podpora 705.20 
Izplačana rezerva 54.88 
Poškodnina 7250.00 
Centralna bolniška podpora 6,804.87 
Asesment 70 let starih članov(ic) 206.40 
Izredna podpora 135.00 
Lokalnim zdravnikom za preiskavo kandidatov(inj) 148.00 
Dozorele obresti kupljenih obveznic 1,624.24 
Znižana posojila na 20-letne certifikate 7.74 
Zapadla posojila na certifikate 352.71 
Zguba pri dozorelih obveznicah 631.19 
Upravni stroški 5,547.05— 45,191.53 

Preostanek 31. avgusta 1937 $3,817,126.75 

FINANČNO POROČILO MLADINSKEGA ODDELKA KSKJ ZA AVGUST 1937 
Dr. št. 

1 
2 
3 
4 
5 
7 
7 
8 

11 
12 
13 
14 
16 
iti 
17 

St. čl. 
136 
286 

52 
83 
34 

209 
53 
56 
59 

9 
55 
47 

7 
3 

Asesment 
$ 

Dr. št. St. čl. Asesment 
20.85 20 24 4.20 
43.20 21 34 5.10 

825 23 29 4.35 
15.60 25 14.70 
5.55 25 87 14.70 

36.98 29 334 57.30 
30 49 9.34 

8.40 32 39 7.78 
9.00 38 56 9.45 

. 40 28 4.65 
1.35 41 60 13.40 

11.10 42 iM....M:?>...». 111 17.70 
7.05 43 22 3.45 
1.05 44 54 9.00 
.45 45 33 6.30 

Naznanilo o operiranih in poškodovanih 

N 

Ime 
c - c c -o 

I I 
a a 
2 t 

Mesto 

350 Frank Grom D1932 J8. avg. 
351 | Nellie Fritzel 35065 15. julija 
352 Jera Korelc 8097 3. avg. 
353 John Papic 266 10. avg. 
354 j Mary Lazar 33982 30. julija 
355 ! Leona Varhola 11463 23. junija 
356 Anna Badgen 3511712. avg. 
357 ! John Bebar 120468 11. avg. 
358 John J. Polz | F186 16. avg. 
359 Frances Avsec D2639 8. julija 
?60 Catherine Kovacic, 11649)28. julija 
361 ! Mike Plesha |22712|5. avg. 
362 Angela Kershicnk 9181 j 9. julija 
363 | Hedwig Stubler | 17191)18. avg. 
364 ! Anna Matule \ 14341,17. avg. 
365 Louis Kosela | 440 29. junija 
366 LudwigLah i 28643 27. avg. 
367 ! Matt Jamnik | 24704 28. julija 
368 ! Rose Janezic !DI933 16. avg. 
369 ! Antonia Delach 5685, 5. avg. 
370 i Raymond Krall | D450; 3. avg. 
371 | Theresa Menart | 8062124. avg. 
372 | Angela Zaletel (' 2232 17. avg. 
373 I Johanna Judnich | 16172,16. avg. 
374 | Mary Maichin 1 120861 4. avg. 
375 | Alice Grocel 16656117. avg. 
376 | Christine Duche 1 C290 J4. julija 
377 ! George Mihelcic D722' 2. nov. 
378 i William Legan 22799 13. avg. 
379 ! Louis Kraje i 28938 11. sept. 
380 ( Frances Lessar j 15532 1. sept. 
381 | Jennie Vukmanic D493 26. avg. 
382 | Frank Suhadolnik |D3929, 2. sept. 
383 i Edward Terchek | 34104,13. julija 
384! John Schwigel 16113! 7. sept. 
385 Catherine Zager 34741 26. avg. 
386; Angeline Mikolic | 11561] 2. avg. 
387 i Amelia Skerl |D3027 | 7. sept. 
388 | John Erdcljac | 24893 18. avg. 
3891 Louise Verhovtz ! 7577|19. avg. 
390 ; Mary Deslich j 16801 7. sept. 

1937 $100.00 
19371 100.00J 

100.00 
75.00 
50.00 
50.00! 

100.00 
75.00 

100.00, 
25.00 

1937 
1937 
1937 
1937 
1937 
1937 
1937j 
1937! 
1937| 100.00 
1937 75.00 
1937| 100.00! 
1937! 100.00 
1937 50.00 
1937! 100.00 
1937| 100.00 
1937| 25.00 
1937| 100.00! 
1937 j 50.00 
1937| 100.00, 
1937, 1(X).00 
1937) 100.00' 
1937! 100.001 
1937j 100.00! 

50.001 
50.00 

1936i 200.001 
1937 100.00! 
19371 100.00! 
1937! 100.00, 
1937 100.001 
1937! 100.001 
1937| 75.00! 
19371 100.00! 
1937! 100.00 
1937 i 100.00! 

100.001 
75.001 

100.00! 
100.00! 

1937| 
1937 

1937| 
1937| 
1937| 
1937 

79 I Waukegan, III. 
94 Kemmerer, Wyo. 

164 | Eveleth, Minn. 
3 | Joliet, III. 

63 (Cleveland, O. 
85 Lorain, O. 

139 | La Salle, 111. 
2 ! Joliet, III. 

25 | Cleveland, O. 
25 ! Cleveland, O. 

163 j Pittsburgh, Pa. 
166 i South Chicago, 111. 
86 Rock Springs, Wyo. 

157 I Sheboygan, Wis. 
208 ! Butte, Mont. 
183 | Ambridge, Pa. 
211 i Chicago, III. 
56 1 Leadville, Colo. 

120 | Forest City, Pa. 
92 I Pittsburgh, Pa. 

7 | Pueblo, Colo. 
162 ! Cleveland, O. 

2 | Joliet, III. 
2 1 Joliet, III. 

29 | Joliet, 111. 
193 | Cleveland, O. 
193 | Cleveland, O. 
50 | Pittsburgh, Pa. 
23 j Bridgeport, O. 
25 I Cleveland, O. 
45 j East Helena, Mont. 
50 j Pittsburgh, Pa. 
53 i Waukegan, III. 
79 | Waukegan, 111. 

103 ! West Allis, Wis. 
115 I Kansas City, Kas. 
144 | Sheboygan, Wis. 
150 j Cleveland, O. 
163 I Pittsburgh, Pa. 
169 I Cleveland, O. 
208 ! Butte, Mont. 

46 ... 
47 ... 
50 ... 
51 ... 
52 ... 
53 ... 
55 ... 
56 ... 
57 ... 
57 ... 
58 ... 
59 ... 
61 ... 
62 ... 
63 ... 
64 ... 
65 ... 

70 
72 
73 
74 
75 
77 
77 
78 
79 
80 
81 

83 
83 
85 
86 
86 
87 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
97 
98 
101 

103 
103 
104 
105 
108 
1& 
110 
111 

112 

112 
113 
114 
115 
118 

119 
120 
120 
122 
122 
123 
124 
124 
127 
127 
128 
130 
131 
132 
132 
133 
134 

54 
78 

100 
20 
39 

% 43 
37 
35 
31 Ofi 

104 
14 
15 
31 
41 
84 

112 
15 
40 
61 

114 
19 
22 
39 

i - 14 i - 63 
T 32 

10 
22 •r .1 23 

l 13 
9 

$54.88| 24,443 

19 5.00 
28 4.35 

228 36.00 
4 .60 

174. 
153 27.60 
178 45.93 
159 35.70 

3.00 
20 3.00 
2 .30 

91 1629 
29 4.50 

4 .60 
259 42.15 
87 14.70 
63 9.90 
14 225 
89 21.15 

128 23.62 
1 .15 

15 2.70 
11 1.95 

5.90 
35 

120 19.95 
65 10.65 
58 10.50 

186 31.35 
.60 

2 
50 7.80 

11.18 
49 
43 6.30 
20 3.75 
69 10.65 
13 1.95 
76 12.15 
35 7.50 
38 5.70 

2 .45 
50 7.65 
53 

9.30 
41 
92 14.25 
10 4.82 

179 28.05 
49 7.95 
86 12.90 

104 15.60 
6.75 

34 6.75 
146 24.60 

13 2.55 
63 10.05 
12 2.10 
62 9.75 

21.89 
127 

.90 
5 

77 12.45 
.45 

3 .45 
19.20 

114 19.05 
24 3.75 

6 .90 
49 8.98 

2.85 
19 
2 .30 

47 7.65 

IZPLAČANA STAROSTNA PODPORA 
Zaporedna št. 138 

Magdalena Požek, cert. št. 1437, člani-
ca društva sv. Jožefa št. 41, Pittsburgh, 
Pa., izplačalo starostne podpore v zne-
sku $498.44. 

138 
Martin Banich, cert. št. 13637, član 

društva sv. Barbare št. 74, Springfield, 
IU., izplačalo starostne podpore v zne-
sku $344.94. 
IZPLAČANA IZREDNA PODPORA 

Zaporedna št. 51 
Društvu sv. Barbare št. 128, Etna, Pa., 

za Frances Kushan, cert. št. 7884, izpla-
čalo $15. 

Josip Zalar, 
gl. tajnik. 

Naznanilo o umrlih 
Odrasli oddelek 

N 

Ime 

165 
166 
167 
168 
169 
170 1 
171 ! 
172 ! 
173 | 
174 ! 
175 | 
176 j 
177 
178 
179 

Matilda Nose 
Matt Grebence 
Terezija Baric 
Michael Rotar 
Edward Skull 
Johanna Gacnik 
Frances Seme 
Johanna BartI 
Helen Pozelnik 
Frank Stare 
Mathias Kullinger 
Joseph Cesark 
Anna Sadar 
Joseph Panian 
Elizabeth Malich 

U 
! 12492'$ 
19619 

; 7578 
32226 
130606 
| 654 
| 1892 
(10460 
11857 

i 16766 
126372 

C16 
2738' 

| 264 
75< 

Datum smrti 

> N 
500.00 26. 

1,000.00110. 
1,000.00,12. 

250.00 22. 
1,000.00 20. 
1,000.00 22. 

500.00! 15. 
1,000.00 27. 

250.00 30. 
1,000.00 6. 

500.00 4. 
500.00131. 
500.00 J6. 

1,000.00 16. 
500.00! 14. 

o « ~ 
S E ca S 

julija 
avg. 
avg. 
avg. 
avg. 
avg. 
avg. 
avg. 
avg. 

julija 
sept, 
avg. 
sept, 
sept, 
sept. 

1937 56 
1937 52 
1937; 52 

Vzrok smrti 

<J 
Zastrupljenje črevesja 162 
Rak na želodcu | 180 
Srčna bolezen | 25 
Srčna bolezen 103 
Samomor 25 
Slabokrvnost j 120 
Trebušna slinovka I 120 
Operacija 1 65 
Rak na prsih | 190 
Ponesrečen pri delu 59 
Izkrvavitev možgan 51 
Ponesrečen s puško 1 57 
Srčna bolezen | 25 
Pljučnica | 3 
Srčna bolezen I 15 

Mesto 

1937 
1937 
1937 
1937 
1937 
1937 
1937 
1937 
1937! 39 
1937 
1937 
1937 

52 
24 
58 
58 
40 
58 
56 
59 

73 
81 
63 

Čleveland, O. 
Canon City, Colo. 
Cleveland, O. 
West Allis, Wis. 
Cleveland, O. 
Forest City, Pa. 
Forest City, Pa. 
Milwaukee, Wis. 
Denver, Colo. 
Eveleth, Minn. 
Iron Mountain, Mich. 
Brooklyn, N. Y. 
Cleveladn, O. 
Joliet, 111. 
Pittsburgh, Pa. 

135 
136 
139 
14 3 
144 
145 
146 
147 
148 
150 
150 
152 
153 
153 
154 
156 
157 .. 
158 
160 
161 
162 ...... 
163 
164 .. 
165 
166 
167 .*.... 
168 
169 
169 
17 0 
171 
172 
173 
174 
175 
176 
178 
180 
181 
182 
183 
183 
184 
184 
185 
186 
187 
188 
189 
190 
191 
193 
194 
195 
196 
197 
198 
202 
203 
204 
206 
207 
208 
210 
211 
213 
214 
216 
217 
218 
219 
220 
221 
222 
224 
224 
225 
225 
225 
226 
226 
232 
235 
235 
236 
237 
237 
239 
241 
242 
243 
246 
249 
249 
250 
251 

15 225 
90 1468 
58 8.70 
44 17.18 
46 7.35 
50 8.85 

172 
31 5.10 

133 22.50 
21.75 

144 22.05 
82 

1425 
94 
3 2.30 

58 10.05 
131 20.40 
20 3.00 
58 8.85 
12 1.80 

203 11.65 
147 27.60 
38 6.00 

180 29.19 
34 7.65 
6 1.05 

36 6.45 
95.94 

571 
65 9.90 
47 8.55 
30 4.65 
71 11.40 
72 10.95 
53 8.40 
37 8.98 
17 
26 5.10 
81 15.30 

7 1.05 
9.00 

54 
3.43 

12 3.43 
49 9.55 
3 .45 

92 15.90 
25 4.05 
10 120 
72 11.55 
66 10.35 

101 16.65 
77 12.15 
10 1.50 
28 4.50 
13 2.55 
17 2.55 
6 .90 

41 7.65 
10 1.50 

123 9.04 
73 13.05 
91 15.90 
25 5.10 
15 2.40 
44 6.45 
17 2.55 
31 6.75 

7 1.35 
18 3.15 

184 30.04 
28 420 
10 2.55 
9 1.35 

5.94 
36 6.54 

12.60 
12.60 

64 
9.30 

58 
7 1.05 

9.00 
52 
35 8.40 

.75 
3 
7 1.05 

66 1020 
30 4.50 
31 4.80 
27 5.79 

2.55 
11 2.55 
16 6.75 
14 2.40 

Skupaj 10,915 $1,850.54 

Preostanek 1. avg. 1937 $172,874.37 
Dohodki 

Prejeli od društev 1,850.54 
Obresti 280.00 

Skupaj $175,004.91 
Izplačila 

Posmrtnine $ 22.50 
Kredit za presto-

pile v aktivni 
oddelek 281.18 

Lokalnim zdrav-
nikom za pre-
iskavo kandi-
datov(inj) 10.50 

Upravni stroški.. 1,140.18 
Dozorele obresti 

kupljenih ob-
veznic 215.00— 1,669.36 

Preostanek 31. avg. 1937..$173,335.55 

Josip Zalar, 
gl. tajnik. 

Lenin—Lucifer—Satan 

To je komunistična trojica. 
Na ta imena komunisti kršču-
jejo svoje otroke. Pa ne samo 
na Ruskem, tudi v Mehiki, če-
ravno pravi, da noče biti ko-
munistična. Dokaz temu je gu-
verner zvezne države Tabasco, 
ki je dal svoje tri sinove na ta 
tri imena krstiti. Se razume, 
da ne od katoliškega duhovni-
ka. Radovedni smo, v kakem 
spominu bodo ti trije sinovi i-
meli svojega očeta, ko bo en-
krat vihar sedanje revolucije 
mimo šel. Upajmo, da bodo to 
*e doživeli. Najbrž se ga bodo 
sramovali. 



tudi ne vera in pa koliko "ži- Primorskem, odkoder je prišel prav lepo kaže. Upamo, da bo 
v Ameriko pred 26. leti. Tu kaj lepega vremena ob z or i t vi. 

V resnici sem že mislila po-
polnoma opustiti to pisanje ker 
ima človek vedno dosti druge-
ga dela; pa naj še bo! Zadnja 
moja mufenga, pa te konj cil-
manske volitve so mi skoro 
zmešale glavo. 

Da bom čez zimo preskrblje-
na, dalje ker sem se že nave-
ličala prodajati žajfo po me-
stu in ker za mojo možitev še 
nič ne kaže, sem te dni nasto-
pila službo kuharice pri neki 
jako bogati judovski familiji 
Plače imam za začetek $60.00 
na mesec, po Novem letu bo 
pa nekaj več, kakor mi je go-
spa obljubila. Delo ni težko 
ker so samo štirje pri družini: 
gospod, gospa pa dve punce, 
ki hodijo v kaleč; ena pravi 
da bo doktarca, druga pa pro-
fesorca. Vsak četrtek sem 
frej celo popoldne in zvečer do 
10., zato gre pa naša gospoda 
v restavrant večerjat. Nekaj 
judovskih besed sem se že pri-
učila in če bo šlo vse po sreči, 
bom znala še en jezik več. 

Pa boste morda rekli: Cemu 
neki k judom sili? Zato ker 
dobro plačajo I Poleg tega mi 
je gospa že dva židana gvanta 
šenkala, ki sta veljala po $100. 
Enega sem že predelala za bo-
žične praznike. 

Par dni sem tudi porabila z 
agitiranjem za onega mojega 
kandidata v slovenski vardi, od 
katerega sem pričakovala ne-
kaj copakov če zmaga; pa je 
revež propadel; torej tudi do-
tični list ne bo dobil pričako-
vanega in obljubljenega tav-
ženta. 

* 

Cula sem, da so šenklerske 
Magdalence začele spet keg-
ljati. Pa kar brez mene? Ved-
no sem mislila, da bom letos 
jaz za kape tana pri kegljav-
kah ker znam keglje že tako 
fino podirati; pa kakor kaže, 
ne bo nič. Morda me bodo vze-
le v španovijo naše Ančke tam 
v Nu Burgu. Ko so imele ono 
soboto večer svoj piknik na 
Maple Hajc, je bilo zelo lušt-
no. Mene niso mogle spozna-
ti, ker nisem dosti govorila in 
okrog hodila, pač pa sedela pri 
kvortu kofeta in pečenih hre-
novkah. Plešem pa itak ne. 
Torej bom pa z Nju Burgom 
potegnila, pa se bomo prihod-
njo spomlad na turneji spo-
padle, kdo bo zmagal! Keg-
ljaško monturo ali junij for-
mo že imam; fletno pisano jop-
co, pa turške hlače, kroglo za 
kegljanje pa za $12.00 in eks-
tra sečel z mojim imenom. 

* 

Te dni sem čitala v nekem li-

na'' ali brinjevca lahko prene-
se, da ni pijana. V resnici je 
to posebne vrste krava! * 

Naj še eno povem, kako sod-
bo je imela neka žena ob po-
grebu svojega moža. Bilo je 
takole: 

Polona je šla za pogrebom 
svojega moža. Dasi ranjki Mi-
ha ni imel dosti lepih lastnosti 
na sebi v življenju, je župnik 
vseeno spregovoril na grobu ne-
kaj besedi ter naslikal lepe 
čednosti pokojnika, o katerih 
ženi ni bilo ničesar znanega. 
Ker je hvala šla le predaleč, 
se ni mogla več brzdati ter pre-
kinila župnika: "Gospod, vi 
najbrž napačnega pokopujete." 
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bil star 49 let. Doma je bil iz 
Gor. Obreža pri Brežicah na 
Štajerskem, odkoder je prišel 
v Ameriko leta 1913. Bil je 
poznan kot dober soprog in 
skrben oče. Rad je povsod po-
magal prijateljem. Tu zapu-
šča žalujočo soprogo Frances, 
rojfeno Brodnik, tri hčere Fran-
ces poročeno Sterle, in Lucille 
poročeno Smolič, in Jennie po-
ročeno Mailers. V Geneva, O., 

stu o jako inteligentni in mo-' zapušča brata Jerneja, v stari 

V Adams Center, N, Y., se 
je letošnje poletje poročil ne-
ki baptistovski pastor, ki je 
star že reci in beri: 84 let. Za 
svojo boljšo polovico si je iz-
bral neko' 70 letno vpokojeno 
učiteljico. Kam sta se podala 
na ženitovanjsko rajžo, tega 
ne vem. Mnogo sreče in več 
pameti obema! 

* 

Pred nedavnim sem obljubila 
za naša slovenska dekleta pri-
občiti nekaj zapovedi. Tukaj 
so! Naj si iste vsaka prepiše 
in se po njih ravna: 

1. 
Prva je zapoved taka 
za dekleta naša vsa: 
Pridna in poštena vsaka, 
da je blagega srca. 

2. 
Druga pa zapoved bodi 
puncam našim vsepovsod: 
Da s Slovencem naj le hodi, 
čistla naš slovenski rod. 

3. 
V kuhinji domači vadi 
kuhat vseh se vrst jedil; 
z dobro hrano moški radi 
pridno ženko bi dobil! 

4. 
Še šivanja se oprimi, 
drago moje ti dekle, 
da poleti in pozimi 
z gvantom res postaviš se. 

5. 
In seveda, likat, prati 
vse, da čisto je, lepo, 
mora vsaka dekle znati, 
saj ni težko, pač lahko! 

6. 
S pudrom, šminko se ne ribaj 
saj gizdavost ne velja; 
"bjuti parlorja" ogibaj 
se, le skromna bodi vsa. 

7. 
Bodi varčna, le ne trosi 
d'narja po neumnosti; 
če preveč ga je, ga nosi 
v banko, da se pomnoži. 

8. 
V žalosti ne tarnaj, toži, 
čmernosti ne vadi se; 
žvižgaj, kakšno zaokroži, 
pa veselo bo srce. 

9. 
Še je res zapoved taka 
za dekleta naša vsa: 
Pridna da Slovenka vsaka 
je — KSKJ. članica! 

S pozdravom, 
C. S. 

zapušča dve nečakinji Mary 
Sinkovič in Apolonijo Kenda 
ter nečaka Franka. 

Mošt in grozdje 
V okolici Madiaona in Gene-

va, Ohio, so že začeli z vinsko 
trgatvijo, oziroma z obiranjem 
grozdja. Grozdje je dovolj 
zrelo, da se predloži na mizo 
kot sadje ali pa da se začne 
stiskati. Kot zatrjuje vladni 
zastopnik je letos grozdje v 
ondotnih krajih več kot nor-
malno dobro. Najnižja cena 
za grozdje bo $40.00 tona. 

VESTl^JUGOŠLAVUE 

VESTI IZ CLEVELANDA 

derni kravi. Tamkaj na neki 
farmi v Nepraska (Neb.) ima 
neki farmar "sivko," ki pije 
brinjevec s krožnika na mizi, 
kadi pipo, pleše, leže, zaspi in 
smrči. Res čudno, da te krave 
še ni bilo na radio slišati. Ne-
koč sem čula na radio kako je 
mlada miška pela kakor kak 
kanarček. Seveda, farmar mo-
ra kravi pipo sam prižigati. 
Kake vrste ples pleše, ali pol-
ko, mazurko ali štajeriš, tega 

domovini pa tri brate in tri se-
stre. 

Rojak najden mrtev 
Dne 30. septembra opoldne 

so našli mrtvega rojaka v Eu-
clid Creeku, Antona Kenda. 
Ranjki je bil star 58 let Sta-
noval je na 716 E. 155th St. 
Policija pravi, da je obupal 
nad svojim zdravjem, se zabo-
del z nožem, potem pa skočil 
v vodo. Ranjki je bil doma iz 
vasi Gabrije pri Tolminu na 
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vsaj nekaj zaslužka pri javnih 
delih. Težko pričakujemo, da 
bi se dvignila cena lesu, zlasti 
tramom, da bi kmet in delavec 
prišla do potrebnega denarja. 
PAB je bilo izročenih od tu-
kajšnjih z a v o d o v okoli 160 
kmetov. Mnogo teh zaščitenih 
kmetov pri najboljši volji ne 
more plačati prvega obroka. 
Ako bi se dvignila cena lesu, 
bi bilo rešenih s tem mnogo 
kmetov. — Dne 6. septembra 
je po mučni bolezni umrl Bar-
tol Franc iz Hriba, posestnik 
in trgovec z lesom. Bil je ze-
lo delaven in varčen ter je 
vestno skrbel za dom in dru-
žino. Kjer je bilo treba pri-
jeti za delo, je bil vedno zra-
ven. Delo pa je združeval z 
molitvijo, hodil je tudi ob de-
lavnikih rad k sv. maši. 

Vače. Zopet je odjeknil ono 
soboto pozno v noč plat zvona 
ter klical ljudi k požaru, ki je 
nastal v gospodarskem poslop-
ju kovača Juvana na Vačah. 
V pol ure je požar uničil vse 
gorljive dele, med tem tudi 
zalogo klaje, slamoreznico in 
ročno mlatilnico. Gasilci so 
rešili poleg stoječo stanovanj-
sko hišo. Lastnik je bil zava-
rovan za 30,000 din. Ogenj je 
bil podtaknjen. 

60 m dolgo gospodarsko po-
slopje je zgorelo posestniku 
Francetu Novaku v Hrast ju 
pri Kranju. Baje so zažgali 
otroci, ki so se igrali z užiga-
licami. 

Požar je upepelil gospodar-
sko poslopje posestnika Petra 
Goloba v Zg. Ročici v Slov. 
goricah. 

Mačka je povzročila požar. 
Čudno se sliši, da bi mogla ta 
prijazna domača živalica po-
vzročiti požar, toda vendar se 
je to pred kratkim zgodilo v 
bližini Ljubljane pri posestni-
ku Snoju v Črni vasi na Bar-
ju. Ogenj je nastal na hišnem 
podstrešju in uničil precej se-
na, slame, perila in poljskega 
orodja. Zdaj so ugotovili, ka-
ko je prišlo do ognja. Doma-
ča gospodinja je v času, pre-
den je začelo goreti, krmila 
prašiče v svinjaku. V peči, ki 
je pri svinjaku in v kateri ku-
hajo za prašiče, je gorelo. Do-
mača mačka se je nekaj smu-
kala okrog peči; naenkrat za-
mijavkala in zbežala ven. Go-
spodinja se je ozrla za njo in 
opazila, da je mačka po dlaki 
vsa ožgana in da se kadi iz nje. 
Mačka je smuknila naravnost 
na podstrešje in kmalu zatem 
je nastal ogenj. Barjanski ga-
silci, ki so prihiteli gasit, so 
po končanem gašenju res našli 
zoglenelo mačko med ožgani-
mi tramovi na podstrešju. 

Gospodarsko poslopje je zgo-
relo posestniku Aljažu v Vi-
krčah pod Šmarno goro. 

Dobrriič. Letina bo letos pri 
nas bolj slaba, ker vedno dežu-
je. Krompir je močno črv ob-
jedel in na mnogih krajih tu-
di gnije. Dne 5. septembra je 
imela gasilska četa na Opčinah 
blagoslovitev nove m o t o r n e 
brizgalne, ki ima 28 k. sil ter 
stane 36,500 din. Blagoslovil 
j o je g. župnik iz Dobrniča. — 
Dobili smo tudi novo gostilno, 
ki j o je odprl v Mali vasi g. 
Mihael Lah, tako da imamo se-
daj kar 4 gostilne v fari, kar 
upamo, da je dosti. — Grozdje 

Električni tok je ubil Mohor, 
ja Hrastnika, 34 letnega elek 
tromonterja pri Mestni elek 
trarni v Celju. 

100 odvetnikov je sedaj 
Ljubljani, službo pa jih oprav-
lja samo 96, ker so minister 
dr. Krek, ban dr. Natlačen, dr 
Sturm in dr. Ahačič začasno 
opustili odvetniško poslovanje 

Dragatuš. Umrla je Gorše 
Katarina iz Belčegavrha. Bila 

Je dobra gospodinja, ljubezni 
va mati in priljudna ter spo-
štovana žena. Že precej v sta 
rosti, 69 let, je vodila še vse 
gospodinjstvo in jo bo družina 
zelo pogrešala. 

Nov most čez Kamniško Bi-
strico. Na Beričevem pri Do 
lu so imeli v nedeljo 5. sep-
tembra veliko slavnost. Slo-
vesno je bil blagoslovljen no-
vi železobetonski most čez 
Kamniško Bistrico na banovin 
ski cesti Ljubljana-Litija. Vse 
zasavsko prebivalstvo, ki upo-
rablja cesto Ljubljana-Litija 
je lahko veselo novega mosta 
saj novi most po svoji sestavi 
in izdelavi predstavlja res traj-
no vrednost. Prejšnji leseni 
most je bil v tako slabem sta-
nju, da so se ga tovorni vozni-
ki po pravici bali. Novi most 
ki je močne železobetonske se-
stave, je tako zgrajen, da bo 
odgovarjal za dolgo let vsa-
kemu prometu in bo tudi us-
pešno kljuboval, kadar mu bo 
grozila narasla Kamniška Bi-
strica 

OBISKI V G L. URADU KSKJ 

Joliet, lil. — Zadnje dni so 
se v glavnem uradu oglasili 
sledeči člani in članice naše 
Jednote: 

Mr. in Mrs. Frank Garbais 
in hčerka Elizabeth iz Chicaga, 
111. Mrs. Mary Garbais je hčer-
ka spoštovanih in odličnih star-
šev, Mr. in Mrs. Shukle, Eve-
leth, Minn. Njen oče, Mr. Mar-
tin Shukle je član finančnega 
odbora KSKJ. 

Oglasili so se tudi Mr. Fr 
VelikaH, Mr. Frank Dezelan, 
prvi je tajnik drugi pa blagaj-
nik društva sv. Alojzija št. 52; 
potem Miss Agnes Dezelan, 
hčerka Mr. Dezelana in Mr 
Louis Milharčič, vsi iz Indian-
apolis, Ind. Mr. in Mrs. An-
drew Hochevar iz Bridgeport, 
Ohio. Mr. Andrew Hochevar 
je brat Mr. Michael Hochevar-
ja v Jolietu, 111. 

Iz Clevelanda, Ohio, so se 
tudi oglasili Mr. Martin Ra-
kar, Mrs. % Mary Cuk, Mrs. 
Kurnik in Mrs. Mary Martic. 

Iz daljne Pueblo, Colo, je 
dospel tudi Mr. Frank Lekše 

Za prijazen obisk vsem pri-
srčna zahvala in na zopetno 
svidenje! L. Z. 

o 
S potovanja ameriških časni-

karjev po Evropi 
Na parniku "Saturnia." — 

Več časnikarjev raznih narod-
nosti se je pridružilo skupini 
jugoslovansko - ameriških pot-
nikov, ki so se peljali v Evro-
po na italijanskem parniku Sa-
turnia, kateri je odhajal iz 
New Yorka, N. Y. To je bilo 
prav pod učno potovanje, ob 
krasnem vremenu, kar je pot-
nike silno razveseljevalo. Da-
siravno so se potniki vozili v 
različnih razredih, so narav-
nost uživali krasno vožnjo, ka-
tero so si kratkočasili z različ-
nimi zabavami, tako da je pri-
šel čas pristanka hitrejše kot 
so se ga nadejali. Pozornost 
osobja parnika na potnike, je 
kar najboljše vplivala na vse 
in so se z mnogimi spoznali in 
postali prijatelji. Enake pozor-
nosti in postrežbo pričakujejo 
tudi ob vrnitvi. Postrežba na 
parniku Saturnia je naravnost 
vzorna, kar je v veliko dobroto 
tem, ki potujejo. Tako vzor-
no postrežbo pač znajo naj-
bolje ceniti taki, ki se vozijo 
za oddih od svojega vsakda-
njega dela in pa turisti. Lepo-
ta parnika je naravnost očar-
ljiva, ki zlasti prevzame take, 

ki prvič potujejo. Italijani so 
na vsak način lahko ponosni, 
ker so ta parnik tako moderno 
in ob enem tako prikladno 
napravili za potnike. 

New York smo zapustili o-
poldne in pluli ob krasni obali 
New Englanda in naslednje ju-
tro pristali v Bostonu. Tukaj 
nam je turistični urad na par-
niku pripravil zanimiv izlet, k 
zanimivim zgodovinskim kra-
jem. Take postrežbe od turi-
stičnega urada smo bili deležni 
povsod, kjer smo v nadaljnem 
potovanju pristali. Prihodnja 
taka naša postaja je bila v 
Ponta Del Gada, na slovečih 
Azorskih otokih, kjer smo o-
stali nekaj ur, da smo mogli 
videti številne zanimivosti in 
posebnosti stoletja stare kate 
drale in druge zgodovinske za 
nimivosti. L i z b o n a na Por-
tugalskem je bila naša tretj; 
postaja. Mesto je slika pra 
vega modernega sveta, ki pa 
skriva v sebi številne in drago-
cene zanimivosti največje sve-
tovne vrednosti. Ogledali smo 
krasne katedrale in kraljeve 
palače, v katerih so se, spreha-
jali portugalski vladarji; ob-
hodili smo prelepe parke, v ka-
terih se košati j o številne tro-
pične cvetlice in drugo tropič-
no rastlinstvo. Od tam smo 
odrinili in pluli do Gibraltarja 
kjer smo občudovali velikanske 
angleške utrdbe. Približali smo 
se tudi obrežju, kjer so turist 
našli marsikatero zanimivost, 
katero so občudovali. Prihod-
nji dan smo že dosegli afriško 
mesto Alžir, kjer smo občudo-
vali pravo egipčansko življe-
nje Jutrovcev, katere so pa 
Francozi, ki vladajo v tem me-
stu, že zelo približali zapadni 
evropski kulturi. Mnogi turi-
sti ki so bili z nami, so tukaj 

Udobnejše potovanje 

Sedaj, ko je poletni naval potnikov xa Ev-
ropo pojenjal, bo potovanje udobnejie in pri-
jetnejt«. Ako ate pred Božičem namenjeni 
v atari kraj. mi iim prej pilite za Vozni 
red parnikov, cene kart in druge informa-
cije. 

CENE ZA DENARNE POŠILJKE 

Za I 6 00 200 Din 
Za 8.40 160 Din 
Za 11.«6 S00 Din 
Za 2S.00 1.000 Din 
Za 45.00 2.000 Din 

Za $ S.45 
Za 6.35 
Za 12.25 
Za 29.60 
Za 67.00 1.000 Li> 

Pri vetjih metkih sorazmeren popuat. — 
Potiljamo tudi v am. dolarjih. 

SORODNIKE IZ STAREGA KRAJA 
je sedaj mofo i c dobiti, ako Vate premože-
nje nudi sadostno garancijo. Pilite po poja-
snila. 

NOTARSKI IN DRUGI POSLI 

Kadar imate kak notarski posel, ali kadar 
imate kako drugo zadevo a starim krajem, je 
• VaJem interesu, da se obrnite na sledeči 
m.slov: 

LEO ZAKRAJšEK 
GENERAL TRAVEL SERVICE, INC. 

302 E. 72nd St., New York, N. Y. 

Najnovejša 
knjiga! 

Sezite po najnovejši knji-
gi, iz katere dobite lahko 
vse podatke za pridobitev 

ameriškega 
državljanstva 

Knjiga vsebuje vse naj-
novejše postave in je 
pravkar izšla. Dobite jo 
samo pri založništvu 

"AMERIŠKA 
SLOVENSKI DNEVNIK 
slovenska unijska tialcarna 

6117 St. Clair Ave. 
Cleveland, Ohio 

Poiljita 25c v znamkah 
ali money ordru in knjigo 
vam takoj odpošljemo. 

prvič videli kako orientalci i'.-
ve. • • • • 

Zapustivši Alžir, smo odpluli 
proti Italiji, kjer smo se naj-
prej ustavili v Palermu, glav-
nem mestu Sicilije, kjer smo 
opazovali ravno velike pripra-
ve na čast Mussoliniju, ki je 
imel posetiti to mesto. Celo 
mesto je takorekoč plavalo v 
električni svetlobi, da se ni po-
znal prehod dneva v noč. Pa 
lermo je slikovito mesto z ra: 
nimi zanimivostmi in zgodovin-
skimi katedrali. 

Veliko pozornost smo pola-
gali na prihodnji pristan, nt 
Neapel. Več nas je bilo tan1 

mnogo zanimivosti, ki so nas 
mikale, da si jih ogledamo, da 
smo že kar hrepeneli po pri-
stanku. Pristali smo ob popol-
noma novem pomolu, ki s svojo 
praktičnostjo in lepoto preka-
ša vsak pomol, ki smo ga še 
videli v New Yorku, kjer jih 
je veliko število, medtem ko 
je tukaj samo eden. Takoj ko 
smo pristali, ne da bi šli h ka-
kemu pregledovanju potnih li-
stov, smo se podali s parnika, 
kjer nas je v pristanišču ča-
kalo številno avtomobilov, ka-

teri so nas na željo vozili v 
razne zanimive kraje v mestu, 
pa tudi po okolici, kot Pom-
pej in drugod, kjer je vsaka 
stopinja polna ' zanimivosti in 
zgodovine. Spet smo se vkr-
cali na parnik in odpluli proti 
grškim otokom, mimo katerih 
smo drseli liki na perotih lah-
kih ptic, nakar smo pristali v 
grškem mestu Patras. V tem 
mestu smo našli številne zani-
mivosti grške zgodovinske pre-
teklosti in uvideli, da ne more-
mo priti delj kot do Aten. Ju-
tri odpotujemo že proti Jugo-
slaviji in se ustanovimo v Du-
brovniku, ki je poznan tudi 
pod imenom Ragusa, in je Vb-
enem najstarejša svetovna re-
publika. Skoro 200 potnikov je 
tukaj vstopilo in vsi žo težko 
pričakujejo, da se izkrcajo v 
tem tako slovitem zgodovin-
skem mestu. Predno prispemo 
v Dubrovnik, bomo seveda ne-
kaj ur pluli ob obali slavnega 
Kotorja, največjega in najlep-
šega pristanišča na svetu. Ka-
ko se bo nase potovanje nada-
ljevalo, bom povedal ob drugi 
priliki. 

John R. Palandech. 

V BLAG SPOMIN 
PRVE OBLETNICE SMRTI 

MOJEGA NEPOZABNEGA IN DRAGEGA SOPROGA 

Frank Donas-a 
po domače Dermažev Francel iz Orehovice, fara Št. Jernej na 
Dolenjskem, ki je preminul dne 6. oktobra 1936 v starosti 55 let. 

če tudi poteka leto kar ga krije črna zemlja, toda rane v 
mejem srcu So niso vsled tuge začel jene; so še vedno sveže. Srce 
mi še vedno krvavi vsled izgube mojega najdražjega zaklada na 
svetu. Srce mi je še vedno zagrnjeno v črni pajčolan žalosti. 
Spomin na dragega mi soproga še ni obledel, ampak bo ostal v 
mojem srcu do zadnjega vzdihljaja. 

Vse prekmalu, vse prerano 
smrt prišla si ti, nemila, 
da pred letom si moža mi 
naglo vzela, ugrabila. 

Vse prezgodaj in nenadno -
srečo, srčna vsa čutila 
moja, — v tugo nepopisno, 
žalost ti si spremenila. 

Žalujoča soproga. 

Kje naj si tolažbe iščem? — 
H grobu Tvojem bom hitela, 
cvetk prinesla, tam molila, 
in nagrobni križ objela. 

Križ saj sveti. — ta veli mi: 
Tam nad zvezdami da v raju 
vidiva se zopet skupaj! 
Tam bo Bog spet združil naju! 

Mary Donas 

Indianapolis, Indiana. 6. oktobra 1937. 



QuestioiT^F K, S. K, X Offic^Building Unsettled 
SHEBOYGAN LODGE SWELLS; PLAN 
DANCE FOR HOST OF YOBNQ MEMBERS 
Lodge Active; Ladies in Practice for Annual Bowl-

ing Tourney 

Sheboygan, Wis. — Summer-
time is over and soon, too, will 
pass another year olf activity in 
our Queen of May Society, No. 
157. We have had a busy year 
visiting our sick sisters, co-op-
erating in the celebration of the 
New Mass in our church, plan-
ning and taking charge of our 
picnic, selling tickets, and now 
we are busy practicing bowling 
for the coming tournament. At 
the same time we are fully occu-
pied in the task of gaining new 
members for our junior and sen-
ior departments. Thus, to close 
this year, we would like to spon-
sor an informal dance for the 
honor of our young girls, whose 
membership we hope will reach 
the 100 mark before the end of 
the year. We only need a few 
more and we are sure to have 
them before the year comes to 
a close. 

Don't you girls think this is 
an occasion for a celebration? 

Junior girls, do you know that 
there are almost a hundred of 
you in our lodge now? I think 
thatthis is wonderful. We have 
now a group of 270 members,* 
and of these almost 100 are just 
young girls of whom we are 
very proud and hopeful, for 
they will carry on the banner 
of the society when our older 
members' steps will get weary. 
Therefore I am appealing to all 
the girls, who are interested and 
want to co-operate with us for 
this dance, to come to the next 
meeting, which will be held 
Oct. 13. 

If you are unable to attend 
this meeting, send your opinion 
by your mother or telephone to 
your secretary or to me. We are 
not planning anything whereby 

MAKE PLANS FOR 
ANNUALFOOTBALL 
HOP IN STRABANE 

we will expect to make a large 
profit, but we certainly would 
like to see all of you together 
and having a good time. 

Once mpre, I ask all of you 
to attend the meeting if you 
want this dance! 

Mary Godez, Pres. 
o 

PITT BOWLERETS 
RESPOND TO JOIN 
MIXED LEAGUE 

Waukegan Alumni 
Ball Saturday 

Pittsburgh, Pa.—Quite a few 
bowlers attended the meeting 
l.eld by the Pitt bow!e:ets last 
Tuesday evening at the Law-
rence-, ille Recreation Alleys. 

It was agreed that we would 
have a league this year, com-
posed of the men and women, 
a combination of last year's 
leagues, i. e. the Pitt KSKJ 
Girls and the KSKJ and St. 
Mary's Church league of the 
men and boys. It was also de-
cided that Tuesday* evening at 
8 o'clock would bfc the time of 
bowling. 

We had several new girl 
bowlers at the first meet, and 
Ave don't hesitate to say that we 
feel they will be quite some 
bowlers after they get started. 
.We are still anxious to have, 
more girls respond, and ask that 
you come to the Lawrenceville 
Recreation Alleys on Tuesday 
evening, at which time we will 
be glad to include you in our 
group. * 

Frank Sumic has promised to 
get in touch with the men and 
boys, members of last year's 
league, as well as with a num-
ber of new bowlers. They will 
report at the bowling alleys 
also on Tuesday. Teams will 
not be formed until after the 
lineup is set. 

The girls are encouraged to 
bring their husbands or boy 
friends along with them to join 

with our league—and the 

Waukegan, 111.—Final ar-
rangements are being com-
pleted for the annual alumni 
ball that is to be given by the 
Alumni Association of the 
Mother of God School on Satur-
day evening, Oct. 9. 

The auditorium has under-
done 
the hands 
decorations, who have been 
working ceaselessly on the gor-
geous color scheme of rainbow 
hues, and anyone who has seen 
the result has nothing but ad-
miration to express for the 
work done. 

Tickets have been selling so 
rapidly that there is no doubt 
but the affair will be a success. 

The Ambassadors will play 
the dance program from 9 to 1 
o'clock. The proceeds of the 
dance will go toward buying 
new library equipment for the 
Junior High School that has be-
gun as part of the Mother of 
G.od School program. 

Scribe. 
o 

Traces History of Age Old Problem 
Convention Commttiee 
Was Limited in Action 

At the last convention, the Committee on Resolutions and 
Legislation recommended that the present home office building 
of the KSKJ was in dire need of repair. The said committee 
further recommended that the supreme president appoint a 

a complete renovation by c o m m i t t e e o f t h r e € t o inspect the building and submit a report 
ands of the committee on o f t h e P r e s e n t condition of the same to the Supreme Committee. 

at its next'meeting and at the same time, make the necessary 
recommendations as to What changes should be made and what 
should be done in the way of remodeling the building so that it 
would answer the purpose of the society's immediate and future 
needs. 

Brother Supreme President followed the recommendation 
of the convention and appointed such a building committee. 

The committee, so appointed, inspected the home office 
building and came to the conclusion that alterations were neces-
sary and recommended that another story be added to the 
present building. . 

The Supreme Committee approved the recommendations 
submitted by the building committee and immediately engaged 
an architect to prepare the necessary specifications and blue 
prints for the addition of another story to the present building. 

As soon as the architect completed the specifications and 
plans, various contractors were given an opportunity to bid on 
Lhe work. 

The lowest bid submitted for the additional story was 
$18,212.38. AfteH taking int* consideration the architect's fees, 
together with other additional items of expense in connection 
with remodeling, the minimum cost for a second story addition 

Membership to Ballot on 
New Referendum 

TOMAZIN-SVETICH 

La Salle, 111.—Announcement to the present building would not be less than $22,000.00. 

in 
men bring their wives and girl 

after all that is what we want 
when a group such as ours gath-
ers to have an enjoyable eve-
ning. 

Don't wait until next week, 
join us now. 

Frances Lokar. 

KSKJ ATHLETIC BOARD 

Athletic Commlasloi 

C a n o n s b u r g , Pa.—With 
KSKJ activities picking up in _ _ . .. . . . . 
western Pennsylvania, the Can- f i ends . In this way it wi 11 tend 
onsburg Kav Jav Booster Clubjto bring a very friendly home-
i* making final arrangements I like atmosphere >nour league; 
for its second annual football 
dance to be held Saturday, Oct. 
16. 

This dance will be on the day 
of the Pitt-Notre Dame game, 
which will take most of the 
boosters to the game that after-
noon. The dance will take place j 
that evening in the St. Jerome's j 
Hall in Strabane, with Frankie 
Watt and his band supplying 
the music. The event will be 
well represented by KSKJ mem-
bers and their friends from 
other parts of western Pennsyl-
vania. • 

The spaghetti supper held 
last Sunday was well attended, 
and the boosters hope that the 
rest of their fall social program 
will be as well attended. 

Just as a passing remark to 
St. Patricks of Girard, we 
thank you for the invitation to 
your dance on Oct. 9. We are 
glad that you are progressing so 
rapidly in KSKJ circles and 
wish to congratulate you on 
your successes so far. 

Booster. 

has been made of the marriage 
of Miss Betty Tomazin, daugh-
ter of Mr. and Mrs, John Toma-
zin, Chartres St., to Mr. Joseph 
Svetich, son of Mr. and Mrs. Jo-
seph Svejich of Calup^t, Mich. 
T^e marriage took place on 
Tuesday, July 6, at St. Roch's 
Church, with the former pastor, 
the Rev. Fr. Leo, officiating at 
the ceremony. They were at-
tended by Mr. and Mrs. Ru-
dolph Komp of La Salle. 

The bride is a former em-
ployee of the Western Clock 
Co. and has been president of 
the Young Ladies' Sodality for 
the last few years. They intend 
to reside in Chicago, where Mr. 
Svetich is employed. 

o — — 
BE THANKFUL, 

EVERY MORNING, 

WHEN YOU ARISE 

Commissioner of Athletics: Frank 
Bsnich, 2015 W. 22d PI., Chicsgo, 
111. 

Zone 1: John Starccvic, 10401 Ave. 
M, Chicago, 111. 

Zone 2: Josephine Rsmuts, 1805 N. 
Center St., Joliet, 111. 

Zone 3: Pauline Treven, 1229 Lin-
coin St., Waukegan, 111. 

Zone 4: Rose Chspic, 845 E. 14«tb 
St., Cleveland O.; Leo C. Svete, 
1780 E. 28th St., Lorsin, O. 

Zone 5: Rudolph Maierle, 1220 W. 
Walker St., Milwaukee, Wis. 

Zone 6: Frank Glavan, Box 11, 
Aurora, Minn. 

Zone 7: Frances Lokar, 4908 Hat-
field St., Pittsburgh, Pa.; Francia 
J. Sumic, 222 57th St., Pittsburgh, 
Pa. 

Zone 8: J. P Staudohsr, 1675 Gates 
Ave., Ridgewood, Brooklyn, N. Y., 

Zone 9: Nick Mikstlch Jr., 208 E. 
Mesa Ave., Pueblo, Colo. 

Every morning should find 
every man devoutly thankful 
for health, for the chances the 
day i iTci.tis, for the gift of life 
and all that means to any man 
who goes along life's way 
clean, hopefully and indus-
triously. „ 

What a handicap a man puts 
on himself in starting the day 
with such thoughts as "got to 
start the old gHnd again"; 
"wonder what kind of a wallop 
fate is going to hand me to-
day," etc. 

The kind of a day it is to be 
is decided before the day starts. 
Of course, occasionally a brick 
drops down on an innocent good 
fellow who wasn't expecting it 
to happen, but the "dope" that 
what you do before 9 deter-
mines what happens after 9, 
holds good in spite of the fact 
that exceptions have been 
heard of. 

Men who wish they could 
make their own kind of weather 
—which they can't do—are re-
spectfully urged to make their 
own kind of days—which they 
can do. 

See today as you want it to 
be and it must shape itself that 
way. What you want is lost only 
when you cease to picture it as 
coming to you. 

—Selected. 

At a meeting of the Supreme Committee, the bids were 
opened and when it was discovered that the remodeling could 
not possibly be done for an amount not less than $22,000.00, the 
building committee came to the conclusion that it would be 
unwise to expend such an exhorbitant sum for the remodeling of 
the present building. '<. 

The biriIdingucommittee then recommended that it would 
be more advantageous if the present building was sold at a 
reasonable figure; that a suitable lot be purchased and a new 
home office building be constructed to answer the purpose of the 
Society's immediate as well as all future needs in years to come. 

The recommendation of the building committee was 
approved. 

The Supreme Committee then discussed the possibility of 
purchasing the Joliet National Bank building. This plan, how-
ever, did not materialize due to the fact that the purchase price 
was too high. 

The supreme president then addressed a communication to 
the subordinate societies with the request that the membership 
decide whether or not a new home office building should be 
constructed. 

Out of 187 societies, 134 were in favor of the construction 
of a new home office building; 22 of the societies suggested that 
the matter be held over until the next convention; two of the 
societies were neutral, while the remaining 29 did not reply. 

Following the decision of the membership, the Supreme 
Committee, at its last meeting, appointed a special committee 
for the purpose of consulting the Director of Insurance at Spring-
field, 111., and obtaining permission and approval to purchase a 
lot so that work on the new building could be started as soon as 
possible. 

The building committee immediately selected a lot for the 
new home office building, and the entire plan was then submitted 
to the Insurance Department at Springfield, 111., for approval. 

The Director of Insurance agreed that the Society was 
absolutely warranted in seeking new quarters; that the present 
home office building was much too small and that the present 
quarters would be even more inadequate after the first of the 
year, because it will be necessary to install new machinery in 
the office on or before that time. 

The Director of Insurance further maintains that the pres-
ent building does not answer the present needs of the Society 
and that any remodeling of the present building would mean 
wasting money, and specifically states that he would not recom-
mend that any further money be expended on the present home 
office building. > 

The Director of Insurance has given his approval that the 
amount to be expended for the lot and the construction of a new 
home office building be financed out of the mortuary fund so 
that the membership would not have to pay any special assess-
ments. 

Before anything further can be done, however, the Director 
of Insurance recommends that the proposition of the erection 
of a new home office building be submitted to the membership 
on referendum. This is recommended by the Department for 
the following reasons: 

1. The building committee appointed at the last con-
vention was not given the power to recommend the con-
struction of a new home office building. The authority 
vested in this committee was restricted specifically to the 
repair and alteration of the present building. 

2. The questionnaire recently addressed to the subor-
dinate societies by the Supreme President cannot be consid-

ered as a referendum for the reason that the matter was not 
submitted to the societies in the accordance with the provi-
sions of the By-laws. 

3. The Insurance Department is desirous of protecting 
itself against unnecessary criticism and for this reason rec-
ommends that the proposition of the construction of a new 
home office building be submitted to the membership on 
referendum. 

The opinion of the Director of Insurance is that this matter 
need not be held over until the next convention, but recommends 
that it be referred to the membership on referendum for de-
cision. 

Because of the foregoing recommendation and because of 
the desire of the Supreme Committee that the question of the 
KSKJ building be definitely decided upon as soon as possible, 
the following resolution was adopted: 

Resolution of the Supreme Committee for the Erection of a 
New K. S. K. J. Home Office Building 

WHEREAS the present KSKJ home office quarters are 
too small and hinder work in the office, and 

WHEREAS the present home office quarters will be 
even more inadequate after the first of January, 1938, since 
it will be necessary to install new machinery, and 

WHEREAS any remodeling of the present home office 
building would involve too great an expenditure and even 
then the building would not answer the purpose for years 
to come, and . 

WHEREAS the money expended in the alteration of 
the present home office building would not increase the 
valuation of the property in any way, and 

WHEREAS it is the desire of the Supreme Committee 
that some arrangements be made so that the administrative 
work in the office will not be unnecessarily hindered and 
that the question of long standing regarding the home office 
building will be adjusted once and forever. 

BE IT THEREFORE RESOLVED that a suitable site 
be purchased in the City of Joliet, Illinois, and that a new 
home office building be constructed in such a manner that 
it will answer the purpose of the Society's immediate as 
well as all future needs in years to come, 

AND IT FURTHER RESOLVED that the amount to 
be expended for the lot and the construction of a new home 
office building be agreed upon by the Supreme Committee 
and the Director of Insurance at Springfield, Illinois, and 
that the purchase of the lot with erection of a new office 
building be financed out of the Mortuary Fund. 

In accordance with Article 6, Section 11, Page 111, of the 
Society's bylaws, the foregoing resolution was duly presented 
to the members of the Supreme Committee. 

,WHEREAS, the said resolution was approved by the Su-
preme Committee in accordance with the by-laws it isJ;herefore 
submitted to the membership on referendum. 

Balloting on said referendum begins October 11, 1937, and 
closes December 9, 1937. 

All ballots must be forwarded to the home (1004 N. Chicago 
Street, Joliet, Illinois) on or before December 23, 1937. 

Joseph Zalar, Supreme Secretary. 
Joliet, Illinois, October 1, 1937. 

o_ 
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Nothing can stop a man who 
has faith in the final success of 
his plan. 

« o 
Judge men by their daily ac-

tion instead of their Sunday 
talk. 

CONTRIBUTORS 
In submitting contributions to 

Our Page, please consider the fol-
lowing! 

1. Use one side of paper only 
2. Manuscripts written in pencil 

will not be considered. 
3. If possible typewrite material, 

using double-spacer. 
4. AU contributions m u s t be 

signed by author. Name will be 
withheld from publication by re-
quest. 

5. Material must be received by 
Our Page not later than 8 a. m., 
Monday prior to Intended publi-
cation. 

7. A d d r e s s communications to 
Our Page, 6117 St. Clair Avenue, 
Cleveland, Ohio. 
M n Bevec 
John A. Cankar 
Mary D el oat 
Bote C. Dernulc 
Gale Elenich 
Joseph Erchull 
France« Krzen 
Marie Grom 
France« Janeer 
Joseph Kausek 
Joseph J. Kino 
Edward Kom pare 
Milton Koren 
Victoria K rail 

France« Lokar 
Valentine Maleckar 
Vie Mailer« 
Joseph Mttock 
Michael Polutnik 
Frank Kibich Jr. 
Alphonse Sajovec 
John P. Staudohar 
Stephen Strong 
Fraricia Sumic 
Peter S r e t 
Mary Trambutb 
George Vertin 
Mm. Anthony Yapel 
Frank Zabkar 

PLAN MONTHLY 
KSKJ BOWLING 
GET-TOGETHER 

Cleveland, O.—Thinking it 
too late in the season to start a 
bowling league, the KSKJ bowl-
ing ladies of Cleveland decided 
to hold a general session once a 
month, according to a recent 
committee meeting. 

According to present plans, 
the ladies' teams will meet at 
an alley (place to be decided 
later) and compete with each 
other. Thus far the move has 
been favorably received by lady 
bowlers of St. Ann's, St. Helen's, 
Euclid C. and M. and Mary 
Magdalenes. 

Following the Oct. 13 session 
of the Mary Magdalene bowlers 

jat Norwood Alleys, the girls 
will join in a meeting to give 

* full approval to the proposed 
; get-together. All lady KSKJ 
bowlers 
vited. 

o f . Cleveland are in-



F O R G O D , H O M E 

A N D C O U N T R Y 

By FATHER KAPISTRAN 
One« more the Ku Klux Klan, 

the Negro question, bigotry, 
racial prejudice, religious free-
dom, and kindred topics will fill 
the columns of daily papers and 
pass away without having set-
tled in our minds the meaning 
of one important word. 

* 
That word is TOLERANCE. 

* 
Tolerance is an ambiguous 

word. And, in Latin, ambiguous 
means "two-faced." 

* 
Like Stevenson's duplex hero, 

the word TOLERANCE is an-
other Dr. Jekyll and Mr. Hyde. 

* 

NOTED SAVANT 
DECLARES HIS 
FAITH IN 00D 

SPONSOR FALL 
BENEFIT CARD 
PARTY IN JOLIET 

j Joliet, 111.—A fall card party 
Vienna, Austria.—A scientist1 " U I b f * t h « 

so distinguished that he had 
been awarded the Nobel prize 
and is one of the savants named 
by His Holiness Pope Pius XI to 
the new Pontifical Academy of 
Science, although a non-Cath-
olic, has just made a public con-
fession of faith in religious be-
lief. 

He is Prof. Max Planck, one 
of the greatest savants in the 
domain of natural science. Un-
til a short time ago he was chair-
man of the Kaiser Wilhelm Ge-
sellschaft in Berlin, the princi-
pal association of scientists in 
Germany. However, well aware 

Tolerance can be as benevol-1 that the acceptance of the papal 
ent as Jekyll; and it can be as honor would stir animosity in 
brutal as Mr. Hyde. Nazi Germany, he accepted, but 

* resigned from the chairmanship 
Christ was tolerant of sin- of the Kaiser Wirhelm Gesell 

ners. He was NOT tolerant of schaft. 
their sins. Made in Lecture 

* Prof. Planck's affirmation of 
That is why he converted sin- belief in religion was made in 

ners. He had to love sinners a lecture at Riga. In the course 
enough to want to save them of his statements be said that 
from the sins He hated. And He "the more the former naive be-
had to hate sin sufficiently to re- lief in the reliability of reports 
gard it as the greatest evil that concerning natural miracles, as 
could befall us. given to us by religious tradi-

* tion, dwindles, the more urgent 
The degree of Christ's toler- b e c o m e the necessity—for 

ance—nay, love—for sinners peace of mind as well as scien-
and the degree of Christ's cor- tific understanding—of consid-
responding hatred of sin is | ering the question as to whether 

'Joseph's Church Tuesday eve-
ning, Oct. 12, at 8 p. m. in the 
Slovenia Hall. 

Miss Agnes Govednik is chair-
man of the affair. She will be 
assisted by the Misses Julia 
Adamich, Catharine A n c e l , 
Mary A. Buchar, Elizabeth Go-
sack, Elizabeth Gregorash, Dor-
oty Kramerich, Frances Grego-
rash, Amalia Gregorich, Mary 
Ivanich, Elizabeth Kuzma, Eliz-
abeth Petric, Anne Marchek, 
Mary Torkar, Agnes Vidmar 
and Theresa Zeleznik. 

PITT BOOSTERS' 
MONTHLY MEETING 

measured by the CRUCIFIX. * 

Now, when we condemn in-
tolerance, we condemn intoler-
ance toward PEOPLE. 

* 

a person who is learned in nat-
ural science can also be truly 
religious." "In order to answer 

[that question in a satisfactory 
manner," he went on, "there is 
no better way than to inquire, 

But we fail to condemn TOL- on the one hand, what religion 
ERANCE TOWARD SIN. * ' 

And that's our danger in 
America today. 

* 
We are so habitually accus-

! really does require in the way 
of belief of those who profess it, 
and in what the characteristics 
of real religiousness consist 

I and, on the other hand, to deter-
Imine what kind of laws are 

tomed to speaking of religious those in natural science, and 

Pittsburgh, Pa. — The Pitt 
KSKJ Boosters will hold their 
monthly meeting Oct. 11 at 
8:30 p. m. in the Slovenian Au-
ditorium, 57th and Butler St. 

The meetfng will be made 
more interesting by the pres-
ence of the Rev. Herman F. Go-
lobic, who will be our guest. 

Many other interesting topics 
will be discussed, so don't fail 
to attend the meeting. 

Frances Lokar. 
o 

MEETING NOTICE 

liberty and freedom of consci-
ence in America that even Cath-
olics fall into the modern sin of 
INDIFFERENTISM. 

• 
"It makes no difference what 

what truths this science holds 
inviolate. 

"Unlike religion, all knowl-
edge in nautral science is ulti-
mately based on survey and 
measure, which takes place in 

a man believes," we say. Doesn't time and space. The most 
it? It makes the difference be-
tween good and evil actions. It 
makes the difference between a 
murderer and a saint; a virgin 
and a jade; a thief and a man of 
honor. 

* 

varied surveys of natural proc-
esses have consistently led to 
the conclusion that all physical 
phenomena may be traced to 
mechanical or physical proc-
esses caused by the movements 
of certain particles of elements 

Every oath in court presup-|—such as electrons, photons, 
poses belief in God. Every oath protons, neutrons—the charge 
of office is based on the eighth and mass of which are repre-
commandment. We would nevei sented by definite figures, the 
elect a man to public duty who so-called universal constants, 
believed not in the seventh and which are working upon 
commsuidment. So why fool each other according to definite 
ourselves that "creed cuts no laws." 

A false creed can cut| However, Prof. Planck said, 
all of these things point "to-
ward a supernatural principle 
of order, universally ruling in 
nature." What is most striking 
to the unbiased observer, he 
said, is the fact that there seems 

ice. 
through the ice to the very bot- j 
torn of hell. 

* 
For every culpably false 

creed, a penalty in hell is wait-1 
ing. Only for some is there pun-

Brooklyn, N. Y.—This is to 
remind all members of the 
Blessed Virgin of Help Society, 
No. 184, that our next regular 
meeting will be held on Sunday 
afternoon, 3 o'clock. Oct. 10, at 
the American Slovenian Audito-
rium, 253 Irving Ave. 

Being that this will be our 
quarterly meeting, every mem-
ber is requested to be present, 
as we have several important 
matters to straighten out, and 
you will also receive the finan-
cial report for the past three 
months. 

I also wish to remind you 
about the assessment. We have 

PRESlbENT OF 
INDIANAPOLIS 
SOCIETY DIES . 

4-

Indianapolis, Ind.—John Sko-
da Sr., president of St. Aloysius' 
Society, No. 52, died Sept. 30, 
following an extended illness. 
He is survived by the widow and 
three children. 

— : c 
ADD ONE 

Columbus Day 
(The Brooklyn Tablet, Brooklyn) 

Chicago, 111.—On Oct. 2 the 
stork placed a deposit at the 
home of Mr. and Mrs. Louis Ze-
fran's doorstep, leaving their 
son Ronald a baby sister. Moth-
er and baby girl doing fine. 

—1 0 

NEW NAMES FOR OLD 

Peking is much in the North 
China news these day, but now 
they call it Peiping. New names 
for old. * There are no Persian 
rugs a«y more. This year they 
are Iranian rugs instead, for 
Persia has changed her name 
officially to Iran, and wants us 
all to remember that. The name 
Iran has ancient glories at-
tached to it and hence has been 
revived. Too, Constantinople is 
Istanbul—or so the Turks de-
clare insistently. Petersburg has 
long been Leningrad, swapping 
Czar Peter the Great, city 
founder, for the red saint. Nazis 
still call it Petersburg some-
times, to be rude. 

Italy today is the Fascist Em-
pire of the Year XVI, the Year 
I being 1922, when blackshirts 
marched on ftofhe. The word 
Italy itself is beginning to ac-
quire mere provincial signif-
icance as Mussolini goes on to 
glory. Rumania is now Roma-
nia, recalling the Roman herit-
age of this latinic outpost of 
Emperor Trajan's legions. 

Irish Free State (or Ireland) 
returns to Gaelic Eire under the 
1937 De Valera constitution, 
and Goelic, too, is the official 
language of Eire. De Valera 
makes speeches in it; it is taught 
in all schools. Norwegian Chris-
tiania has been changed back to 

On Oct. 12, New York st,ate, 
with 30 other states of the 
Union, observes a legal holiday 
in commemoration of the land-
ing of Christopher Columbus on 
the soil of this continent. On the 
morning of Oct. 12, 1492, three 
small ships rode safely at an-
chor off a small island of the 
Bahama group. On Aug. 3 they 
had sailed from the port of Pa-
los, Spain. The voyage had been 
long and not without danger. 
The recent devastation wrought 
by a hurricane in Cuba, and the 
experience of the Dixie and the 
Rotterdam in tropical storms 
are vivid reminders of perils 
that might have brought disas-
ter to those small vessels. But 
by God's providehce, the ex-
pert navigator in command had 
guided his ships safely over the 
vast ocean never crossed by 
man. 

Columbus was not, as some 
imagine, the first to say or to 
attempt to prove that the earth 
was round. That fact had been 
known for centuries and was 
accepted as a commonplace of 
geography by educated men of 
those days.. But Columbus did 
maintain the possibility of sail-
ing west to the lands of the 
Orient, and he was confident 
that he could reach the Indies 
in this way. This had never be-
fore been attempted and called 
for courage of a high order. He 
was a bold and skillful naviga-
tor, well trained in the ways of 
the sea, and at home with the 
astronomial and geographical 
sciences of his time. His obser-
vation that the magnetic com-
pass did not always point true 

north, was a scientific discovery 
of no small importance. His voy-
age, he thought, would open up 
a new trade route and stimulate 
commerce. But it did more, it 
gave the civilized nations of Eu-
rope a new world. 

Columbus was unquestion-
ably a man of genius and orig-
inal ideas. He was a deeply re-
ligious man as well. Although 
ambitious for scientific and 
financial success, he always in-
sisted that the conversion of the 
pagan peoples in the lands he 
would visit was one of the prime 
objects of his undertakings. On 
the morning of the day they set 
sail from Palos, he and his men 
attended Mass and received 
Holy Communion. He was a 
faithful son of the Third Order 
of St. Francis. When he landed 
on the soil of America he 
claimed the land not only for 
the flag of his sovereign but 
also for the Cross of his Lord, 
and called it San Salvador. 

The official holiday that 
marks the anniversary of the 
discovery of our western world 
reminds America that today she 
needs the spirit that animated 
her discoverer. A holiday is 
more than a record of the glories 

OUR PAGE 
COOKING SCHOOL 

By Frances Jancer 

Breaded Veal Chops 

Six veal chops, 1 egg un-
beaten, 1 tablespoon milk, salt 
and pepper, fine bread or 
cracker crumbs. 

Wipe chops and remove any 
pieces of chipped bone. Dip 
them in mixture of egg. salt, 
pepper and milk, then in 
crumbs. Let stand 10 minute^ 
before frying in hot fat. When 
browned, add Vt cup water, 
cover and simmer until tender. 
Serve smothered with Creole 
sauce. 

Creole Sauce 
Two tablespoons shortening, 

Vi cup gre eh pepper, chopped, 
3 tablespoons onions, minced, 3 
tablespoons flour, 1 cup toma-
toes, Vi cup water, salt and 
pepper. 

Melt shortening, add onion 
and simmer until brown. Put in 
the flour, tomatoes and water, 
cook until thickened. Season 
with salt and pepper. 

Scalloped Potatoes 
Four medium potatoes, 1 

large onion, 2 tablespoons flour, 
butter, salt, pepper and milk. 

Peel and slice potatoes. Place 
in a greased casserole in alter-
nate layers with sliced onion, 
seasoning, flour and butter. 
Cover with milk, bake in mod-

of the past; it is a living testinio- i erate oven until tender. 
nial to the ideals of a nation. In 
the choice of the heroes they 
honor, a people expresses a 
spirit that lives. So the celebra-
tion of Columbus Day is more 
than the remembrance of a 
heroic explorer. It is a chal-
lenge to those who enjoy the 
fruit of his accomplishment to 
emulate the qualities that mrde 
him great. 

CANONSBURG SOCIETY FINDS TOUR 
OF PITTSBURGH VERY INTERESTING 

with their assessment, and it 
will be appreciated if they 
would try to pay up at least 
some of their debt. 

Anna Klun, Scc'y. 
o 

AND— 

several members in arrears good old pagan Oslo. Russian 
Czaritzin, on the Volga, is now 
Stalingrad, called after the dic-
tator. 

Japan todaiy is officially Nip-
pon, and indeed the word Ja-
pan was originally a bad occi-
dental corruption of Nippon. 

There is now no Russia, but 
only a Union of Soviet Socialist 
Republics, shortened to U. S. 
S. R. 

Meanwhile, the dictator of 
the D o m i n i c a n "republic" 
changes the name of his ancient 
and honorable capital, 1496 
San Domingo, to Trujillo City— 
after himself. 

ishment from the state. That is, to be "a universally ruling pow-
when a man's creed creates ac- er inherent in a rational will, 
tions detrimental to public which is ever conscious of its 
safety, he is put in jail. That is objective." "Its real nature to 
why we must have so many laws us," he added, "is—and remains 
on our statute books: because —indiscernible, because we ob 
so msnjr people's creeds are tain only indirect indications of 
leading them to injure their its existence by survey and 
neighbor. measure." 

* Continuing, Prof. Planck said 
But the saddest fruit of this that "if we compare the results 

TOLERANCE OF SIN and IN- of research in natural science 
DIFFERENCE TO CREED and with what religion demands of 
CARELESSNESS OF TRUTH, us, we find a resultant con-
is the spirit which says' "It formity in so far as there is a 
makes no difference what I be- universal order, independent of 
lieve." man, although the nature of this 

* universal order can never be 
Such wrong kind of "toler- directly apprehended, but only 

ance" breeds agnostics and divined." "Religion and natural 
atheists. science are not incompatible," 

* he declared, "but they supple-
We pray for atheists because ment and necessitate each other. 

Christ died for tkem. BUT W ^ They are using different meth-
DONT SAY THEIR ERROR IS ods, but they are both aspiring 
TRUTH I - — to the same goal—God." 

The idea, AND, the energy 
to carry it through. 

Ambition, AND, the will to 
bring it to realization. 

Ability, AND, the industry to 
apply it. 

Dreams, AND, the down-to-
earthness that shapes them into 
actualities. 

Optimism,' AND, thoughtful 
planning against contingencies. 

Confidence, AND, eternal 
vigilance against the danger of 
over confidence. 

Faith, AND, the creed that 
faith and work go together. 

A new KSKJ member today 
means a bigger KSKJ tomor 
row. A bigger KSKJ tomor 
row means better KSKJ. A 
better KSKJ should h* th® aim 
of pverv member! 

Canonsburg, Pa.—On Sun- entertained with declamations, 
day, Sept. 26, 52 women, includ- songs and tap dancing, 
ing members and friends of the The next stop of the bus was 
Queen of May Society, No. 194, at the Roselia's Home and Hos-
KSKJ ladies' branch of Stra- pital for Foundlings, which at 
bane, motored by bus to Pitts-1 present houses 105 infants, 
burgh, where several prominent; some of whom are foundlings, 
institutions were visited. A The third stop was at the De 
number of private cars were in- Paul Institute for Deaf in South 
eluded in the caravan. Hills, Pittsburgh, which has a 

At the St. Paul's Orphan Asy-1 family of 153 deaf children, 
lum in Idlewood, the party was j This institution is doing great 
conducted through the home,! 
where the visitors viewed with 
interest work being done by the | 
sisters. About 450 orphans are 
housed there. The party was j 

work for children handicapped 
for life by deafness. 

VACATIONING IN WEST 

The Harmonica Band of the 
institution, composed entirely of 
deaf children, will give an exhi-

jbition at the opening of the 
Educatoinal Conference for Ex-

a visit. 

Awards—Adult Department: 
For each new member who joins the Adult 

Department, the following cash awards shall 
be paid: 

For $ 250.00 of insurance $1.50 
For $ 500.00 of insurance $2.50 
For $1,000.00 of insurance $5.00 
For $1,500.00 of insurance $6.00 
For $2,000.00 of insurance $7.00 

In addition to the above awards the Union 
shall pay $2.00 for medical examination. 

JUVENILE DEPARTMENT 
For each new member who joins Class " A " 

or " B " (Ordinary Life Certificate) the Union 
shall pay $1.00. 

For each member who joins the Twenty-
Year Endowment (Class F-JD) Certificate 
class, the Union shall pay the following 
amounts, depending on the amount of insur-
ance written: 

For $ 250.00 of insurance $2.00 
For $ 500.00 of insurance $3.00 
For $1,000.00 of insurance......$4.00 

Chicago, 111.—For the past ceptional Children in Harris-
several weeks Miss Mary T o - , b u r £ 0 c t - L This band played 
mazich, member of St. Mary of several numbers for the guests, 
Help Society, No. 78, has been | w h o thoroughly enjoyed the en-
vacationing with relatives and tertainment. 
friends at Los Angeles, Cal. Her The trip was very interesting 
next stop is Hollywood, only for a n d a11 enjoyed it very much. 

| . When collections are made 
for these institutions and people 
wonder what is being done with 
the money, they should take a 
trip and see these homes. One 

; wonders how such homes can 
be supported with so little 
money. 

One look at the happy, smil-
ing faces and one should never 
regret a penny given to help 
them. With our patient Catholic 
sisters one can expect nothing 
but success. 

Boosteret. 

SPECIAL AWARDS 
At the conclusion of the campaign, subsid-

iary lodge secretaries shall be entitled to 
$5.00 for each ten (10) new members over 
the total membership of their respective lodge 
as of April 1, 1937. 

For instance, on April 1, 1937, St. Joseph's 
Society has a membership of fifty (50) in its 
Adult Department. At the end of the cam-
paign the society's membership total is sixty 
(60) . In such a case, the secretary is entitled 
to $5.00. If the membership total is increased 
by twenty (20) members, the secretary shall 
be entitled to $10.00. If the membership total 
shall be increased by fifty (50) members, the 
secretary shall be entitled to an award of 
$25.00. If the membership total shall be 
increased by one hundred (100) members, 
the secretary shall be entitled to an award of 
$50.00, etc. 

The above special awards shall be applied 
to membership total increases in both the Ju-
venile and Adult Departments. 

Banana Cream 
One package lemon Jello, 

add 11 •» cups boiling water. Let 
this get cold and somewhat 
thick; then beat until the con-
sistency of whipped cream; 
then add the following mixture: 
5 large very ripe bananas, 
mashed, 5 teaspoons sugar, 1 
cup of heavy cream, whipped. 
Mix all together with the Jello. 
Pour into mold. Chill until firm. 
This will serve eight people. 

Fudge Cake 
One-fourth cup butter, 1 cup 

sugar, 1 egg, 1 teaspoon vanilla, 
2 squares unsweetened choc-
olate, 12 cup water, 1*£ cups 
pastry flour, 1Vfe teaspoons bak-
ing powder. teaspoon salt. 

Cream butter, add sugar 
slowly and unbeaten egg. Mix 
thoroughly and add vanilla and 
melted chocolate. Then add 
part of the water and part ofj 
the dry ingredients which have 
been sifted together. Add al-
ternately until all has been 
used, mixing well after each 
addition. Bake in s q u a r e 
greased and lightly floured pan 
in moderate oven at 400 degrees 
F. for about 30 minutes. Cool 
in pan and cover Vfc inch thick 
with following: 

Chocolate Fudge Icing 
One and one-half table-

spoons butter, 2 cups confec-
tioners sugar, 1*4 squares un-
sweetened chocolate, melted, 4 
to 5 tablespoons hot milk. 

Cream the butter; add sugar 
gradually, add chocolate and 
milk, using just enough to mak^ 
right consistency to spread 
thickly. 

Waldorf Salad 
Four apples, 2 cups celery. 1 

cup walnuts, chopped, lettuce 
and mayonnaise. 

Wash the apples, pare and 
cut into cubes. Clean celery and 
cut into thin strips. Mix apples, 
celery and walnuts thoroughly. 
Moisten with mayonnaise. Just 
before'serving arrange on crisp 
lettuce leaves. Serves six. 
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BOOST THE BOOSTER WAY! 
= Get behind the "KSKJ Women's Equal Rights § 
1 Campaign" | 

For Particulars Consult Your Lodge Secretary 

7I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I IHII I I ; 


